

Ενημέρωση

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ
ΦΥΛΛΟ 1476 ΤΡΙΤΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024
ΙΩΝΟΣ ΔΡΑΓΟΥΝΗ 8, Τηλ: 23510/73371
www.odelalis.gr

1,5 €

& Αγγελίες



www.odelalis.gr

23510 73371

odelalis info@odelalis.gr

Με λαμπρότητα ο εορτασμός για την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην Κατερίνη

... σελ. 11

Στη Γιορτή Τσίπουρου στη Μεσαία Μηλιά ο Νίκος Ανδρουλάκης

... σελ. 7

ΧΑΡΙΣΕ ΖΩΗ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ Συγκινητική δωρεά οργάνων από 70χρονη στο Νοσοκομείο Κατερίνης

... σελ. 10

ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ

«Η Π.Ε. Πιερίας βρίσκεται κοντά στους ακτινιδιοπαραγωγούς μας»

... σελ. 5

Εκδήλωση παρουσίασης των εναλλακτικών σεναρίων της μελέτης για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο Παραλιακών Περιοχών της Π.Ε. Πιερίας

... σελ. 2

Επίσκεψη στην Κατερίνη του Στέφανου Κασσελάκη

... σελ. 8



Μπάσδρας Δημήτρης
Επιχειρηματίας

Ο κύριος Μπάσδρας 3ης γενιάς επιχειρηματίας στην γνωστή επιχείρηση «Μπάσδρας Δ&Μ ΑΒΕΕ» που ασχολείται με την παραγωγή και εμπορία γαλακτοκομικών και τυροκομικών προϊόντων. Ο Δημήτρης, παρά το μικρό της ηλικίας του έχει σπουδάσει Οικονομικά και έχει παρακολουθήσει πολυάριθμα σεμινάρια γαλακτοκομίας και τυροκομίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ
6977 818 143
dimibas@gmail.com



Υπεύθυνος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας



ΠΙΤΣΙΑΣ Κώστας ΠΙΕΡΙΑ Αύριο

Τζόβας Εμμανουήλ
Υπ. Σύμβουλος Επιμελητηρίου Πιερίας
ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Νέες ιδέες, Δυναμική αλλαγή!

T.: 6993900658
manostzov@gmail.com



ΦΟΥΡΚΙΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Υποψήφιος Σύμβουλος ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

☎ 6944438947
✉ kfourkiotis@yahoo.gr



Ηλίας Χατζηχριστοδούλου




Κουταλιός Θανάσης
Επιχειρηματίας

Ο κ. Κουταλιός «Cava Koutaliadis» δραστηριοποιείται από το 1997 με επιτυχία στον κλάδο του εμπορίου αλκοολούχων ποτών και αναψυκτικών, με έδρα τους Ν. Πόρους. Ο κ. Κουταλιός διετέλεσε Πρόεδρος με αξιοσημείωτο έργο, στην Ακαδημία Πλαταμώνα. Είναι παντρεμένος με την Ζωή Χατζηλάμπρου και έχουν τρία παιδιά.

ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟ
6944 982 619
vasiliskoutaliadis@gmail.com



Υπεύθυνος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

Εκδήλωση παρουσίασης των εναλλακτικών σεναρίων της μελέτης για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο Παραλιακών Περιοχών της Π.Ε. Πιερίας

Η παρουσίαση/δημοσιοποίηση των εναλλακτικών σεναρίων χωρικής ανάπτυξης της περιοχής μελέτης από το ανάδοχο μελετητικό σχήμα, στο πλαίσιο εκπόνησης του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου Παραλιακών Περιοχών Π.Ε. Πιερίας «Δήμος Δίου-Ολύμπου (ΔΕ Δίου, Λιτοχώρου, Ανατολικού Ολύμπου) – Δήμος Κατερίνης (ΔΕ Παραλίας, Κορινού, Κατερίνης) - Δήμος Πύδνας-Κολινδρού (ΔΕ Αιγινίου, Πύδνας, Μεθώνης)» πραγματοποιήθηκε το πρωί της Δευτέρας 21 Οκτωβρίου 2024, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας.

Η εκδήλωση έγινε παρουσία της Αντιπεριφερειάρχη Σοφίας Μαυρίδου, στελεχών του αναδόχου σχήματος εταιριών και με τη συμμετοχή του Αντιδημάρχου Υπηρεσιών Δόμησης Παναγιώτη Ιορδανίδη, συνεργατών και υπηρεσιακών παραγόντων του Δήμου Κατερίνης, καθώς και των άλλων δύο Δήμων του Νομού.

Π. ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ: ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Μετά το πέρας της παρουσίασης στην Αντιπεριφέρεια, όπως ανέφερε, σε δηλώσεις του, ο κ. Ιορδανίδης, «ο Δήμος Κατερίνης, από τις αρχές του χρόνου, κάλεσε τους Προέδρους Τοπικών Συμβουλίων του Δήμου, τους Δημοτικούς Συμβούλους, τους αρμόδιους φορείς αλλά και ιδιώτες προκειμένου να ενημερωθούν και να

καταθέσουν προτάσεις ως προς το τι θεωρούν ως απαραίτητο να γίνει στην περιοχή τους, καθώς επίσης και να συμμετέχουν στη δημόσια διαβούλευση σχετικά με την εκπόνηση της μελέτης για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, στο τμήμα που αφορά τον Δήμο Κατερίνης.

Βούληση του Δημάρχου μας Γιάννη Ντούμου και όλης της Διοίκησης του Δήμου Κατερίνης είναι να ληφθούν υπόψη όλες οι προτάσεις και να αξιοποιηθούν, ώστε να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Επίσης, όπως ανακοίνωσαν οι εισηγητές/μελετητές -τους οποίους και ευχαριστούμε για τη μελέτη και για την παρουσίασή της- ήδη από την πλευρά του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τέθηκε τη Δευτέρα, 21/10, στο διαδίκτυο, μια πλατφόρμα στην οποία μπορεί οποιοσδήποτε να καταχωρεί σχόλια και προτάσεις που αφορούν στο Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, για πέντε ημέρες, στον ακόλουθο σύνδεσμο <https://polsxedia.yren.gov.gr/>.

Μετά τις εισηγήσεις, οι μελετητές δέχθηκαν πολλά ερωτήματα, κυρίως από την πλευρά τοπογράφων και μηχανικών που έχουν αναλάβει και εξυπηρετούν υποθέσεις ιδιωτών κ.ά.

Λίγα λόγια για τους στόχους, το αντικείμενο και τη σκοπιμότητα της μελέτης

Η σύνταξη Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΕΠΣ) που θα ολοκληρωθεί με την έκδοση Π.Δ/τος, ώστε να κα-

θοριστεί το πρότυπο χωρικής οργάνωσης και ανάπτυξης, οι χρήσεις γης, οι όροι-περιορισμοί δόμησης και κάθε μέτρο, όρος ή περιορισμός που απαιτείται.

Στόχοι

Η βελτίωση της φυσιογνωμίας και η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων και δυνατοτήτων, καθώς και η ισόρροπη ανάπτυξη του χώρου, με άμεσες προτεραιότητες, μεταξύ άλλων:

- Την επίτευξη οικονομικής ανάπτυξης
- Την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και μεταβλητότητας
- Την ανάπτυξη ποιοτικού τουρισμού
- Την διατήρηση και ανάδειξη της εικόνας και του τοπίου των οικισμών
- Την άμυνα από φυσικές καταστροφές
- Την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς
- Την ορθή και βιώσιμη διαχείριση και εκμετάλλευση των φυσικών πόρων
- Την επάρκεια χώρων κοινωνικής υποδομής

Σκοπιμότητα

Η επικαιροποίηση των χωροταξικών και πολεοδομικών δεδομένων για την αντιμετώπιση κρίσιμων χωρικών προβλημάτων στο πλαίσιο ενιαίας και ολοκληρωμένης επαναρρύθμισης του συνόλου της περιοχής μελέτης.



Το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών επέστρεψε στο Δημαρχείο Κατερίνης

ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΤΟΥΜΟΣ: ΤΟ ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΩΝ ΚΑΙ Η ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΗ ΜΑΣ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΕΓΙΝΑΝ ΠΡΑΞΗ

«Ήταν ένα επιτακτικό αίτημα των δημοτών μας, καθώς και μία προεκλογική μας δέσμευση, που άμεσα έγινε πράξη. Το ΚΕΠ επανήλθε, και όπως διαπιστώνετε, λειτουργεί ήδη εδώ και αρκετές ημέρες στο φυσικό του χώρο, στο ισόγειο του Δημαρχείου». Αυτό τόνισε ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, ο οποίος συνοδευόμενος από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Ανέστη Μυστρίδη, επισκέφτηκε την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2024 τις νέες εγκαταστάσεις του ΚΕΠ, συνομίλησε με εργαζόμενους και δημότες και εξέφρασε την ικανοποίησή του για τον χώρο που όπως είπε: «Διασφαλίζει ικανοποιητικές συνθήκες σε επίπεδο σχεδιασμού, προδιαγραφών για τους εργαζόμενους. Επιπλέον, για τους πολίτες οι οποίοι έχουν πλέον και τη δυνατότητα στάθμευσης για να εξυπηρετηθούν απρόσκοπτα, κάτι που ήταν ανέφικτο στο χώρο που λειτουργούσε – τα προηγούμενα χρόνια – το ΚΕΠ».

Ο κ. Ντούμος σημείωσε ότι η όλη προσπάθεια που επικεντρώθηκε στη μεταφορά, τον εκσυγχρονισμό και την ψηφιακή μεταρρύθμιση, έτρεξε με αποτελεσματικό συντονισμό από τον Αντιδήμαρχο Ανέστη Μυστρίδη, ενώ προανήγγειλε και την επαναλειτουργία του ΚΕΠ στο κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, καθώς και με την προσωπική εργασία στελεχών και εργαζομένων, οι διαδικασίες ολοκληρώνονται και το ΚΕΠ θα είναι έτοιμο να εξυπηρετήσει τους πολίτες.

Παράλληλα, ο Δήμαρχος εξήρε την παραγωγικότητα των υπαλλήλων, όπως προκύπτει και από την κατάταξη του ΚΕΠ στη δεύτερη θέση, πανελλαδικά, σε παραγωγικότητα, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών για το πρώτο πεντάμηνο του έτους 2024. «Είμαι βέβαιος ότι οι εργαζόμενοι μας θα συνεχίσουν και θα φροντίζουν καθημερινά για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των πολιτών» κατέληξε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος.

Η δήλωση του Αντιδημάρχου Ανέστη Μυστρίδη για τη μετεγκατάσταση των ΚΕΠ Κατερίνης

Από την πλευρά του, ο κ. Μυστρίδης σημείωσε: «Η εντολή του Δημάρχου Γιάννη Ντούμου προς εμένα ήταν σαφής, δηλαδή να λειτουργήσουμε τα ΚΕΠ Κατερίνης στους χώρους αυτούς που πραγματικά εξυπηρετούν τους Δημότες, και μάλιστα όσο πιο σύντομα γίνεται. Έτσι, κινηθήκαμε πολύ γρήγορα και έγιναν δύσκολες εργασίες, διότι το να κάνεις μετεγκατάσταση υπηρεσιών δεκάδων υπαλλήλων, όπως και να εκσυγχρονίσεις χώρους, ειδικά δημοσίου συμφέροντος, δεν είναι κάτι εύκολο, δεν είναι κάτι που γίνεται με το

πάτημα ενός κουμπιού.

Κύριε Δήμαρχε, θεωρώ ότι ξεπεράσαμε τους εαυτούς μας, μας συντονίσατε και καταφέραμε, μέσα σε έξι μήνες, δηλαδή από τη στιγμή που υπογράψαμε τις συμβάσεις για τον εκσυγχρονισμό των ΚΕΠ, να γίνει η μετεγκατάσταση των ΚΕΠ. Συγχαρητήρια σ' όλους τους υπαλλήλους, διότι είναι άριστοι συνεργάτες και μας κάνουν υπερήφανους, καθώς αυτό που θέλει ο Δήμαρχος αλλά και εγώ, υλοποιείται εδώ. Τι είναι αυτό που θέλουμε; Θέλουμε την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των πολιτών. Επομένως, με αυτό το πνεύμα συνεχίζουμε».

Τέλος, θερμές ευχαριστίες εκφράστηκαν στη διάρκεια της επίσκεψης στο χώρο του ΚΕΠ και προς όλα τα στελέχη των υπηρεσιών (Τεχνική Υπηρεσία, Τμήμα Πληροφορικής, Τμήμα Προμηθειών) του Δήμου Κατερίνης, που εργάστηκαν ταχύτατα προκειμένου να ολοκληρωθεί η μετεγκατάσταση των υπηρεσιών σε αυτό το σύντομο διάστημα.



ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ – ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Έλεγχοι και πρόστιμα σε κτηνοτροφικές μονάδες για παραβάσεις που αφορούν τους σκύλους φύλαξης ποιμνίων

Ουσιαστική λύση στο ζήτημα των αδέσποτων ζώων, προασπίζοντας τα δικαιώματα τόσο των πολιτών όσο και των ζώων και προωθώντας μια υπεύθυνη και βιώσιμη διαχείριση του προβλήματος επιδιώκει να δώσει ο Δήμος Κατερίνης με συστηματικούς ελέγχους και επιβολή προστίμων σε κτηνοτροφικές μονάδες.

Προς την κατεύθυνση αυτή, η Δημοτική Αστυνομία εντείνει τις προσπάθειές της, στο πλαίσιο της εφαρμογής της νομοθεσίας που διέπει τη διαχείριση των ποιμνικών σκύλων, καθώς – σε μεγάλο βαθμό – το αυξημένο πρόβλημα των αδέσποτων ζώων στην περιοχή προέρχεται από μη στερημένους ποιμνικούς σκύλους που αναπαράγονται ανεξέλεγκτα.

Αποφασιστικότητα και ευθύνη

Όπως τονίζει ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος: «Έχω δώσει εντολή να εφαρμοστεί η νομοθεσία χωρίς εκπτώσεις. Ο Δήμος Κατερίνης φέτος έχει ήδη καταφέρει να κάνει ρεκόρ στερήσεων και ρεκόρ υιοθεσιών. Κι αυτή είναι μόνο η αρχή. Πρέπει όλοι μαζί να συνεργαστούμε για να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα των αδέσποτων ζώων με ευθύνη και ενσυναίσθηση.»

Από την πλευρά του, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικής

Ανάπτυξης Θωμάς Αναστασιάδης σημειώνει: «Υλοποιούμε την προεκλογική μας δέσμευση και την εντολή του Δημάρχου να κάνουμε το καλύτερο για τα ζώα και τον άνθρωπο.

Είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε κάθε εστία δημιουργίας αδέσποτων ζώων. Τα αδέσποτα δεν φυτρώνουν, δεν πέφτουν από τον ουρανό.

Είναι ζώα που εγκαταλείφθηκαν από ανεύθυνους συνδημότες μας. Κάθε προσπάθεια διαχείρισης των αδέσποτων χωρίς την πρόληψη μέσω των δεσποζόμενων θα πέφτει στο κενό. Δεν θα το επιτρέψουμε.»

Συστηματική ενημέρωση – Επανελημμένες συστάσεις

Για περισσότερους από επτά μήνες, ο Δήμος Κατερίνης ενημερώνει τους κτηνοτρόφους για τις νόμιμες υποχρεώσεις τους και έχει προβεί σε αλληπάλληλες συστάσεις. Παρά τις προσπάθειες αυτές, η αδιαφορία ορισμένων οδηγεί στην ανάγκη αυστηρότερων ελέγχων και επιβολής προστίμων, ώστε να διασφαλιστεί η εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου.

Εφαρμογή του Νόμου 4830/2021: Υποχρεώσεις κτηνοτρόφων για τους σκύλους

Οι παραβάσεις που βεβαιώνονται αφορούν συγκεκριμένες υποχρεώσεις των κτηνοτρόφων για τους σκύλους τους, όπως:

Ηλεκτρονική σήμανση: Κάθε σκύλος πρέπει να φέρει καταχωρημένη ηλεκτρονική σήμανση που συνδέεται με τον ιδιοκτήτη του.

Εμβολιασμός: Κάθε σκύλος πρέπει να εμβολιάζεται ετησίως.

Κατάλληλος χώρος διαβίωσης: Οι σκύλοι πρέπει να διαβιούν σε περιφραγμένο χώρο και να μην είναι δεμένοι ή περιφερόμενοι, εκτός από την ώρα της βόσκησης των παραγωγικών ζώων παρουσία του ιδιοκτήτη.

Στείρωση ή αποστολή DNA: Κάθε σκύλος πρέπει να είναι στερημένος ή να έχει σταλεί δείγμα γενετικού υλικού (DNA) στον Εργαστήριο Φύλαξης και Ανάλυσης Γενετικού Υλικού Ζώων Συντροφιάς (ΕΦΑΓΥΖΣ). Η στείρωση, όπως είναι αποδεδειγμένο, δεν επηρεάζει τις ικανότητες φύλαξης των σκύλων, ενώ προλαμβάνει πολλά προβλήματα υγείας.

Απαγόρευση ακρωτηριασμού: Κάθε ακρωτηριασμός σκύλων, όπως κοπή αυτιών ή ουράς, διώκεται ποινικά ως κακούργημα.



ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Πρόσκληση επαγγελματιών και επιχειρήσεων για «Το Πάρκο των Χρωμάτων»

Στην τελική ευθεία μπαίνουν από τον Δήμο Κατερίνης οι προετοιμασίες για «Το Πάρκο των Χρωμάτων», που θα ανοίξει τις πύλες του στις 14 Δεκεμβρίου 2024 και έως τις 7 Ιανουαρίου 2025 αναμένεται να υποδεχτεί χιλιάδες επισκέπτες από όλη την Ελλάδα.

Είσαι επαγγελματίας και επιθυμείς να εκθέσεις τα προϊόντα σου; Δραστηριοποιείσαι στο χώρο της εστί-

σης, της ζαχαροπλαστικής, του εμπορίου; Δήλωσε τώρα συμμετοχή και γίνε αναπόσπαστο κομμάτι της λειτουργίας του.

Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: https://katerini.gr/?page_id=48105 και να συμπληρώσουν την απαραίτητη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Καταληκτική ημερομηνία ορι-



ζεται η 1η Νοεμβρίου 2024.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να στείλετε email στο toparkotonxromaton@gmail.com ή να κάλεσε στο τηλέφωνο 2351047445.

Με τον Σπάρταθλητή Βαγγέλη Αναγνωστόπουλο συναντήθηκε ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος

Τον Βαγγέλη Αναγνωστόπουλο, αθλητή του ΑΠΣ Δρομέων Πιερίας «ΖΕΥΣ» υποδέχτηκε την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024 στο Δημαρχείο Κατερίνης, ο Δήμαρχος Ιωάννης Ντούμος με αφορμή τον πρόσφατο τερματισμό του στο Σπάρταθλον, μία διαδρομή 245,3 χλμ. ανάμεσα στην ιστορία και τον μύθο, στα ίχνη του Αθηναίου δρομέα Φειδιππίδη.

«Σε έναν από τους σημαντικότερους αγώνες υπεραποστάσεων παγκοσμίως, ο άθλος σου αυτός, μας γεμίζει υπερηφάνεια και αποτελεί πηγή έμπνευσης για όλους μας»

τόνισε απευθυνόμενος στον Σπάρταθλητή μας, ο Δήμαρχος.

Ο Βαγγέλης Αναγνωστόπουλος ευχαρίστησε για την πρόσκληση και τη θερμή υποδοχή τον κ. Ντούμο, ενώ στη διάρκεια της συνάντησης, στην οποία συμμετείχε και ο Πρόεδρος του ΑΠΣ Δρομέων Πιερίας «ΖΕΥΣ» Δημήτρης Γκόγκος έγινε αναφορά στην πρόσφατη επιτυχημένη διοργάνωση του Δήμου «ΤΡΕΧΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ», καθώς και στις προετοιμασίες του συλλόγου για τον Ημιμαραθώνιο της άνοιξης «KATERINI RUN».



Εκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού από το Κέντρο Υγείας Λιτοχώρου

Στο πλαίσιο του μήνα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού, θα πραγματοποιηθεί η ενημερωτική εκδήλωση του Κέντρου Υγείας Λιτοχώρου με τίτλο «Η πρόληψη μέσα από την τέχνη» την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024 (ώρα 18:00) στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Δίου-Ολύμπου στο Λιτόχωρο (κτίριο Ναυτικού Μουσείου, οδός Αγίου Νικολάου 17, 1ος όροφος).

Οι μαίες του Κέντρου Υγείας Λιτοχώρου θα ενημερώσουν για τη σπουδαιότητα

της πρόληψης και το πρόγραμμα «Φώφη Γεννηματά».

Ομιλητές ιατροί:

- Αριστοφάνης Παγανάς, γενικός οικογενειακός ιατρός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ. Κέντρου Υγείας Λιτοχώρου
 - Περικλής Δημάσης, γενικός χειρουργός – μαστολόγος, Επιμελητής Α' Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης
 - Ασημίνα Τσιμητήρη, ακτινοδιαγνώστρια, Επιμελήτρια Β' Κέντρου Υγείας Κατερίνης
- Θα συμμετέχει η χορωδία του Πολιτι-

στικού Ομίλου Λιτοχώρου «Ανάσα» υπό τη διεύθυνση της Μαρίκας Φωτοπούλου-Μπελογιάννη.

Απαγγελία ποιήματος: Αθανάσιος Κυρίσης, τεχνολόγος ραδιολογίας – ακτινολογίας.

Παράλληλα, το διάστημα 30 Οκτωβρίου έως και 6 Νοεμβρίου 2024, θα πραγματοποιηθεί, στην ίδια αίθουσα, έκθεση ζωγραφικής από το Σύλλογο Εικαστικών Καλλιτεχνών Πιερίας (Σ.Ε.Κ.Π.) και τον Πολιτιστικό Όμιλο Λιτοχώρου.



Διήμερη εκδρομή της Ένωσης Συνταξιούχων Εμπόρων Ν. Πιερίας

Η Ένωση Συνταξιούχων Εμπόρων Ν. Πιερίας διοργανώνει διήμερη εκδρομή σε Ιτέα – Γαλαξίδι – Δελφοί – Αράχωβα - Μονή Οσίου Λουκά στις 16-17 Νοεμβρίου 2024.

Οι εκδρομείς την 1η ημέρα θα επισκεφτούν το Γαλαξίδι και περιοχές περιφερειακά της Άμφισσας, όπου θα κάνουν στάση για καφέ στο Μπράλο και θα γευματίσουν στις γύρω περιοχές. Άφιξη στο ξενοδοχείο.

Την 2η ημέρα, πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για τους Δελφούς, όπου

θα γίνει ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο. Στη συνέχεια οι εκδρομείς θα επισκεφτούν την κοσμοπολίτικη Αράχωβα. Ελεύθερος χρόνος για γνωριμία με την πόλη και φαγητό.

Νωρίς το απόγευμα αναχώρηση για τη Μονή του Οσίου Λουκά, όπου θα περιηγηθούν στις μονές. Μετά το τέλος της περιήγησης αναχώρηση για Κατερίνη.

Πληροφορίες - Εγγραφές στο γραφείο της Ένωσης, Εθνικής Αντιστάσεως 34 και στα τηλ 2351079987-6972672830-6979786154.

ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΙΕΡΙΑΣ

Νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου



Σε ανακοίνωση της Διασωστικής Ομάδας Πιερίας αναφέρονται τα εξής:

Μετά την παραίτηση και αποχώρηση του κ. Νικολάου Κατσικά από την θέση του Πρόεδρου και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, τη θέση του την αντικαθιστά ο κ. Κωνσταντίνος Κατσαμάγκας. Η σύνθεση του νέου

Διοικητικού Συμβουλίου, μετά από ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. έχει ως εξής:

Πρόεδρος: ΚΑΤΣΑΜΑΓΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Αντιπρόεδρος: ΤΖΙΟΤΖΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ

Γενική Γραμματέας: ΜΑΡΑΝΗ ΑΝΤΖΕΛΑ

Ταμίας: ΚΑΡΚΑΛΗ ΜΑΡΙΑ

Έφορος Υλικού: ΚΑΤΣΑΜΑΓΚΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Ο κ. Νίκος Κατσίκας παραμένει μέλος της Διασωστικής Ομάδας Πιερίας και εκπαιδευτής της.

Επίσης με απόφαση του καινούργιου Δ.Σ. ορίζεται υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων και υπεύθυνη εκπαίδευσης η κ. Αθηνά Γεραρίδου.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΟΥΚΙΩΤΩΝ

Εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη

Ο Πολιτιστικός σύλλογος απανταχού Κουκιωτών, διοργανώνει 4ημερη οδική εκδρομή στην «πόλη των πόλεων» Κωνσταντινούπολη.

Η εκδρομή θα πραγματοποιηθεί στις 22-23-24-25 Νοεμβρίου (τριήμερο Αγίας Αικατερίνης).

Σε λίγες μέρες θα ανακοινωθούν περισσότερες πληροφορίες καθώς και το πρόγραμμα της εκδρομής. Για εγγραφή η οποιαδήποτε πληροφορία θέλετε, καλέστε στα τηλέφωνα, 6946582364, 6932748386.

ΕΣΤΙΑ ΠΙΕΡΙΔΩΝ ΜΟΥΣΩΝ

Έκθεση φωτογραφίας της «Ίριδας» με θέμα «Μινιμαλισμός»

Η φωτογραφική ομάδα «Ίριδα» της Εστίας Πιερίδων Μουσών Κατερίνης, πραγματοποίησε στο FREUD baryatory τη Δευτέρα 22 Οκτωβρίου, τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφίας με θέμα το «ΜΙΝΙΜΑΛΙΣΜΟΣ».

Η έκθεση φιλοξενεί έργα των φωτογράφων: Παντελή Αϊναλή, Χριστίνας Δεμερτσίδου, Αλέξανδρου Δερβίση, Σούλας Ιωαννίδου, Ουρανίας Μπίνου, Γεωργίας Παπαδοπούλου, Μαρίας Σπυριδοπούλου και Σταμάτη Χατζηχριστοδούλου.

Αξίζει να σημειωθεί πως τα έσοδα από την πώληση των έργων θα διατεθούν στη «Μέριμνα Παιδιού Κατερίνης».

Η έκθεση θα παραμείνει στο χώρο μέχρι και τις 30 Νοεμβρίου.



Ενημέρωση

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ & Αγγελίες
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ

ΦΥΛΛΟ 1476 ΤΡΙΤΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 ΤΙΜΗ 1,5 €

Μ.Ε.Τ. 230091

Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) - ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371

E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:

Σμαρώ Γιαννούλη

ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ:

Σμαρώ Γιαννούλη

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Βαγγέλης Μπαντές

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:

Μαρία Ιωαννίδου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:

Βασίλης Ξηρομερίτης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Απόστολος Γώττας

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:

Γρ. Τσαπράνης,

Ι. Τσιμπονίδης.

*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας

ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ

«Η Π.Ε. Πιερίας βρίσκεται κοντά στους ακτινιδιοπαραγωγούς μας»

«ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΚΙ ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΜΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΕΝΑ ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΣΕ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΪΟΝ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΟΣΟ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ, ΟΣΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ»

Η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου βρέθηκε σε ακτινιδιοκαλλιέργειες του Δήμου Δίου – Ολύμπου, με τον Αντιδήμαρχο κ. Σάκη Καλαϊτζή και τον Πρόεδρο της ΠΕΣΚΟ κ. Ηλία Γκρίνια. Η Αντιπεριφερειάρχης είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους ακτινιδιοπαραγωγούς, οι οποίοι εξέθεσαν τις δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, εξαιτίας της κλιματικής κρίσης.

Η παραγωγή ακτινιδίων στην Π.Ε. Πιερίας, σύμφωνα με τον ΟΣΔΕ, για το 2023 έγινε σε 35.760 στρέμματα με μέση απόδοση 3 τόνους ανά στρέμμα, ενώ για το έτος 2024 εκτιμάται, ότι καλλιεργήθηκαν περίπου 37.000 στρέμματα με μέση απόδοση και πάλι 3 τόνους ανά στρέμμα, που σημαίνει, ότι η καλλιέργεια του ακτινιδίου έχει αυξητικές τάσεις.

Καθώς η καλλιεργητική περίοδος ολοκληρώνεται στα μέσα του επόμενου μήνα, η κ. Μαυρίδου ευχήθηκε στους παραγωγούς να έχουν καλή σοδειά,

ενώ τους διαβεβαίωσε πως η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας θα είναι πάντοτε δίπλα τους στηρίζοντας ένα πολύ σημαντικό τοπικό προϊόν, το ακτινίδιο που έχει μπει πολύ δυναμικά στις αγορές του εσωτερικού, αλλά και του εξωτερικού, γεγονός που αποδεικνύει την υψηλή του ποιότητα.

Οι παραγωγοί από την πλευρά τους ευχαρίστησαν την Αντιπεριφερειάρχη, αναγνωρίζοντας τη στήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας με παρεμβάσεις, οι οποίες συμβάλλουν στη δίκαιη επίλυση των προβλημάτων και των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν.

Επιπλέον, η Αντιπεριφερειάρχης βρέθηκε και στις ακτινιδιοκαλλιέργειες του πρώην Περιφερειακού

Συμβούλου Π.Ε. Πιερίας κ. Τάκη Τσιμήτρη, στον οποίο ευχήθηκε καλή συγκομιδή και μία καλή σοδειά στην παραγωγή του.



Συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό οι εργασίες καθαρισμού ρεμάτων και τάφρων στην Π.Ε. Πιερίας

Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας συνεχίζει με αμείωτο ρυθμό την υλοποίηση εργασιών καθαρισμού ρεμάτων-τάφρων. Αυτές τις ημέρες πραγματοποιούνται εργασίες στον Καταχά του Δήμου Πύδνας – Κολινδρού. Το εν λόγω έργο με τίτλο «Καθαρισμός ρεμάτων-τάφρων ΠΕ Πιερίας για τα έτη 2023-2024» με κωδικό 1121ΠΙΕ002ΙΔΠ23 χρηματοδοτείται από το Τεχνικό Πρόγραμμα Επενδυτικών Δαπανών ΠΕ Πιερίας έτους 2024.

Ταυτόχρονα με τους καθαρισμούς, η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, πραγματοποίησε στον Καταχά και εργασίες διαγράμμισης με γνώμονα την ασφάλεια και την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής και των επισκεπτών.



Υποψήφιος με τον Κώστα Πίτσια ο Παναγιώτης Παππάς

Στον συνδυασμό «Πιερία Αύριο» με επικεφαλής τον Κώστα Πίτσια για τις εκλογές του Επιμελητηρίου Πιερίας, συμμετέχει και ο Παναγιώτης Παππάς.

Ο κ. Παππάς δραστηριοποιείται στον χώρο της ασφάλισης από το 1990. Διετέλεσε Διευθυντής υποκαταστημάτων και περιφερειακός Διευθυντής. Δημιούργησε τον Σύλλογο Ασφαλιστών Ν. Πιερίας και έχει εκπαίδευση στο marketing, management, στην εκπαίδευση και Διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού.

Διατηρεί γραφείο ασφαλιστικής εταιρίας στην οδό πλατείας Ελευθερίας 7 στην Κατερίνη και ασφαλιστικό γραφείο στον Κορινό.

Έχει διατελέσει σύμβουλος στο Επιμελητήριο Πιερίας.

Είναι παντρεμένος με τη Γεωργία Παπαποστόλου και έχουν τρία παιδιά.



Υποψήφια με τον Κώστα Πίτσια η Ολυμπία Τζιάτζιου

Στον συνδυασμό «Πιερία Αύριο» με επικεφαλής τον Κώστα Πίτσια για τις εκλογές του Επιμελητηρίου Πιερίας, συμμετέχει και η Ολυμπία Τζιάτζιου.

Η κ. Τζιάτζιου δραστηριοποιείται στον κλάδο του εισερχόμενου τουρισμού. Διατηρεί το τουριστικό γραφείο «Paralia Tours», στην Παραλία Κατερίνης.

Είναι παντρεμένη με τον Πρόεδρο της Κοινότητας Παραλίας Αλέξη Τσαουσιδη και έχουν δυο παιδιά.



Υποψήφια με τον Κώστα Πίτσια η Σταυρούλα Χατζή

Στον συνδυασμό «Πιερία Αύριο» με επικεφαλής τον Κώστα Πίτσια για τις εκλογές του Επιμελητηρίου Πιερίας, συμμετέχει και η Σταυρούλα Χατζή.

Η κα Χατζή δραστηριοποιείται σε δυο κλάδους στην κατασκευαστική εταιρία «MANTRA CONSTRUCTION», που

έχει παρουσία στον χώρο 50 χρόνια, και παράλληλα διατηρεί λογιστικό γραφείο στην Κατερίνη, τη Θεσσαλονίκη και τον Πειραιά.

Σπούδασε στο ΤΕΙ Σερρών Λογιστική και Χρηματοοικονομικά, με εξειδίκευση στα ξενοδοχειακά, τραπεζικά και στη ρύθμιση οφειλών.



Κλιμάκιο της ΓΣΕΕ στην Κατερίνη για την επικείμενη 24ωρη απεργία

Στην Κατερίνη βρέθηκε την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024 κλιμάκιο της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ) στο πλαίσιο της προετοιμασίας



για την 24ωρη Γενική Απεργία που έχει προγραμματιστεί για τις 20 Νοεμβρίου.

Στόχος της επίσκεψης ήταν η ενημέρωση και κινητοποίηση των εργαζομένων της περιοχής μας, με σκοπό



την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή στην απεργία, η οποία στοχεύει στην ανάδειξη κρίσιμων ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι σε όλη τη χώρα.

Συγκεκριμένα, στην Κατερίνη βρέθηκε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΓΣΕΕ Δημήτρης Ταχματζίδης, ο οποίος, συνοδευόμενος από μέλη της Διοίκησης της Συνομοσπονδίας, επισκέφθηκε εργασιακούς χώρους της Κατερίνης. Μαζί του ήταν και η Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Κατερίνης Μπέττυ Κωνσταντίνου, καθώς και στελέχη του Κέντρου.

Οι εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ μοίρασαν έντυπο ενημερωτικό υλικό στους εργαζομένους και πραγματοποίησαν συζητήσεις μαζί τους, επικοινωνώντας τα αιτήματα και τα μηνύματα της απεργίας.

Μάχιμος και διεκδικητικός ο νεαρός Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Κονταριώτισσας Θωμάς Κουλιανόπουλος

Ρεπορτάζ: Βαγγέλης Μπαντές

Η μαχητικότητα και η διεκδικητικότητα δεν εξαρτώνται από την ηλικία, όπως άλλωστε αποδεικνύει καθημερινά ο νεαρός Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας

Κονταριώτισσας Θωμάς Κουλιανόπουλος. Παρά το νεαρό της ηλικίας του, έχει καταφέρει να γίνει η φωνή της τοπικής κοινωνίας στο Δημοτικό Συμβούλιο Δίου-Ολύμπου, διεκδικώντας με πάθος και σθένος τις ανάγκες της περιοχής.



Χαρακτηριστική ήταν η παρέμβασή του στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο, όπου εξέφρασε έντονα τη δυσαρέσκειά του για την απουσία

της Κονταριώτισσας από τη μελέτη αντιπλημμυρικής θωράκισης του Δήμου. Ο κ. Κουλιανόπουλος πήρε τον λόγο και αφού ευχαρίστησε αρχικά τον Δήμαρχο Βαγγέλη Γερολιόλιο για το ενδιαφέρον για την αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου, αλλά και την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας Σοφία Μαυρίδου για τη χρηματοδότηση της μελέτης, εξέφρασε παράλληλα το παράπονο της κοινότητάς του για την έλλειψη αντιπλημμυρικού σχεδιασμού.

Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου, Βαγγέλης Γερολιόλιος, απάντησε καθησυχάζοντας τον κ. Κουλιανόπουλο ότι η Κονταριώτισσα θα ενταχθεί στη συμπληρωματική μελέτη, εξασφαλίζοντας την απαραίτητη αντιπλημμυρική προστασία.

Ο ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΤΛΑΚΙΔΗΣ ΣΤΟ 3^ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΞ

«Είμαστε στην πρώτη γραμμή και γνωρίζουμε τις ανάγκες, τις δυσκολίες αλλά και τις τεράστιες δυνατότητες που έχουμε»

«Η τουριστική βιομηχανία της Ελλάδας διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη και την προβολή της χώρας μας διεθνώς. Ως ξενοδόχοι, είμαστε στην πρώτη γραμμή αυτής της προσπάθειας και γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα τις ανάγκες, τις δυσκολίες αλλά και τις τεράστιες δυνατότητες που έχουμε», επισημαίνει ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας και Αντιπρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (ΠΟΞ) κ. Ηρακλής Τσιτλακίδης, με αφορμή το 3ο Περιφερειακό Συνέδριο της ΠΟΞ που διεξήχθη στη Ζάκυνθο.

Οι προοπτικές και οι προκλήσεις

Στο επίκεντρο του συνεδρίου ήταν σημαντικά ζητήματα που αφορούσαν τις προοπτικές και τις προκλήσεις του τουριστικού κλάδου τα οποία αναλύθηκαν στο πλαίσιο των θεματικών ενότητων που αναπτύχθηκαν και αφορούσαν τις προκλήσεις για τον ελληνικό τουρισμό τα επόμενα χρόνια, τις υποδομές – μεταφορές, τον τουρι-

σμό και τις τοπικές κοινωνίες, με τη συμμετοχή μεταξύ άλλων του Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών κ. Βασίλη Οικονόμου.

Τα νέα δεδομένα και οι συνεργασίες

Όπως υπογράμμισε ο κ. Τσιτλακίδης, σήμερα, περισσότερο από ποτέ, καλούμαστε να ανταποκριθούμε στις αυξημένες απαιτήσεις της εποχής μας, προσαρμοζόμενοι σε νέα δεδομένα, από τις αλλαγές στην τουριστική ζήτηση και την τεχνολογία, μέχρι την ανάγκη για βιώσιμη ανάπτυξη.

«Η ενότητα και η συνεργασία μεταξύ των επαγγελματιών του τουρισμού είναι πιο κρίσιμες από ποτέ για να συνε-

χίσουμε να προοδεύουμε και να προσφέρουμε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στους επισκέπτες μας. Σε αυτό το πλαίσιο, οι τοπικές και περιφερειακές ενώσεις ξενοδόχων παίζουν καθοριστικό ρόλο, συνεισφέροντας στην ανάπτυξη του τουρισμού και στη διατήρηση του υψηλού επιπέδου του ελληνικού τουριστικού προϊόντος», πρόσθεσε.



Επίσκεψη – ξενάγηση στο Κτήμα Κούρτη μαθητών και εκπαιδευτικών του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης

Μαθητές και εκπαιδευτικοί του 2ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης επισκέφθηκαν τη Ράχη (11/10/2024) και ξεναγήθηκαν στο οινοποιείο Κούρτη και στα αμπέλια της περιοχής.

Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:

Σκοπός της επίσκεψης ήταν να γνωρίσουν οι μαθητές και οι μαθήτριες τον τόπο μας, αλλά και προϊόντα του.

Ζούμε σε ένα τόπο πλούσιο και ευνοημένο από κάθε άποψη και αυτό καλό

είναι να το μάθουν από μικρή ηλικία, όχι με λόγια και περιγραφές, αλλά μέσα από βιωματικές διαδικασίες.

Μια τέτοια εμπειρία ήταν η επίσκεψη των μαθητών σε ένα τοπικό οινοποιείο για να παρακολουθήσουν από κοντά μέρος της διαδικασίας παραγωγής του κρασιού.

Το αμπέλι φαίνεται ότι καλλιεργήθηκε στην Πιερία από τα αρχαία χρόνια, (πολύοινο και εύοινο χώραν) και υποκατέστησε άλλες παλαιότερες καλλιέρ-

γειες φυτών, από τα οποία πιθανότατα προέρχεται το τοπωνύμιο «Μεθώνη».

Τους μαθητές συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου Θεοδώρα Πανταρίδου, Στέλιος Διαμαντίδης και η σχολική νοσηλεύτρια Αρετή Πολυγένη.

Ευχαριστούμε το οινοποιείο Κούρτη που μας δέχθηκε και μας ξενάγησε στους φιλόξενους χώρους. Τους ευχόμαστε να έχουν καλές σοδιές και τα βαρέλια τους να είναι πάντα γεμάτα και καλόπιστα!



Στη Γιορτή Τσίπουρου στη Μεσαία Μηλιά ο Νίκος Ανδρουλάκης

Στην καθιερωμένη Γιορτή Τσίπουρου που διοργανώθηκε φέτος με ιδιαίτερη επιτυχία στην Μεσαία Μηλιά βρέθηκε την Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2024 ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης. Η παρουσία του Προέδρου κέντริσε το ενδιαφέρον των παρευρισκομένων, οι οποίοι τον υποδέχθηκαν με θερμές εκδηλώσεις.

Ο κ. Ανδρουλάκης, συνοδευόμενος από τον εκπρόσωπο τύπου κ. Γλαβίνα, τον Βουλευτή Επικρατείας κ.

Μάντζο και τον υπ. Ευρωβουλευτή κ. Ξυλούρη, δεν παρέλειψε να συνομιλήσει με κατοίκους της περιοχής.

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ απόλαυσε τη φιλοξενία των διοργανωτών και γεύτηκε το τοπικό τσίπουρο, συμμετέχοντας ενεργά στο παραδοσιακό κλίμα της γιορτής.

Η Γιορτή Τσίπουρου, εκτός από μια γιορτή για το τοπικό απόσταγμα, αποτελεί και ευκαιρία σύσφιξης των σχέσεων των κατοίκων, αναδεικνύοντας την τοπική παράδοση και τον πολιτισμό.



Συνάντηση του Δημάρχου Χρήστου Κομπατσιάρη με τον Γενικό Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης Σάββα Χιονίδη

Την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024, ο Δήμαρχος Πύδνας – Κολινδρού κ. Χρήστος Κομπατσιάρης πραγματοποίησε επίσκεψη στην Αθήνα, όπου συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Σάββα Χιονίδη.

Σχετικά με τη συνάντηση ο κ. Κομπατσιάρης ανέφερε τα εξής:



Η συνάντησή μας ήταν εποικοδομητική και επικεντρώθηκε σε σημαντικά ζητήματα που αφορούν τον Δήμο Πύδνας-Κολινδρού.

Συζητήσα με τον κ. Χιονίδη για τις ανάγκες του Δήμου μας, ιδιαίτερα σε θέματα υποδομών. Ανέδειξα τη σημασία της πρόσθετης χρηματοδότησης για έργα που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη της περιοχής μας, όπως επίσης και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε λόγω της γεωγραφικής μας θέσης.

Ο κ. Χιονίδης έδειξε πλήρη κατανόηση και εξέφρασε τη στήριξή του στις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουμε για το καλό των πολιτών μας. Δεσμεύτηκε να εξετάσει τα αιτήματά μας με τη δέουσα προσοχή και να προωθήσει τις απαραίτητες λύσεις που θα μας επιτρέψουν να προχωρήσουμε μπροστά.

Είμαι αισιόδοξος πως με την καλή συνεργασία, θα μπορέσουμε να πετύχουμε σημαντικά αποτελέσματα για τον Δήμο μας. Οι κοινές μας δεσμεύσεις ανοίγουν τον δρόμο για την υλοποίηση έργων που θα βελτιώ-

σουν την ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας.

Θα ήθελα να εκφράσω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες στον κ. Χιονίδη για την ουσιαστική ανταπόκριση και τη διάθεση συνεργασίας που έδειξε. Είμαι βέβαιος ότι με τη συντονισμένη μας προσπάθεια θα καταφέρουμε να υλοποιήσουμε τα έργα που οραματιζόμαστε, προς όφελος των συμπολιτών μας.



Αντιπαράθεση για τα άδεια έδρανα στην έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δίου-Ολύμπου

Με αισθητή την απουσία αρκετών συμβούλων της αντιπολίτευσης, ακόμη και του επικεφαλής της παράταξης Πέτρου Κιάφα, ξεκίνησε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δίου-Ολύμπου, την Πέμπτη 24



Οκτωβρίου 2024. Τα άδεια έδρανα προκάλεσαν την έντονη δυσαρέσκεια του Δημάρχου Βαγγέλη Γερολιόλιου, ο οποίος εξέφρασε τη δυσφορία του για την απουσία εκπροσώπων της αντιπολίτευσης στην έναρξη της διαδικασίας.

Ο Δήμαρχος επεσήμανε τη σημασία της παρουσίας όλων των μελών του συμβουλίου για την ορθή και αποτελεσματική λειτουργία του Δήμου. Ωστόσο, άμεση ήταν η αντίδραση από συμβούλους του κ. Κιάφα, που απάντησαν στην κριτική του δημάρχου, καλώντας τον «να μην ασχολείται με τους συμβούλους της αντιπολίτευσης, αλλά με τους δικούς του συμβούλους που και αυτοί απουσιάζουν από αρκετές συνεδριάσεις». Η κατάσταση επιδεινώθηκε όταν, λίγη ώρα αργότερα,

εισήλθε στην αίθουσα ο Πέτρος Κιάφας, με τον οποίο ο Δήμαρχος ήρθε σε αντιπαράθεση σχετικά με την αργοπορία του. Η αντιπαράθεση επεκτάθηκε, εκτός από την καθυστερημένη προσέλευση του επικεφαλής της αντιπολίτευσης, και στο ζήτημα της ενημέρωσης των συμβούλων για τις εξελίξεις στον Δήμο.



Έρχονται οι έξυπνες διαβάσεις

Στις «Λύσεις Καινοτομίας στο πλαίσιο του Έργου: Αναπλάσεις Κοινοχρήστων Χώρων πόλεως Κατερίνης για τη Δημιουργία Δικτύου Αστικού Πρασίνου» εντάσσονται οι εργασίες μικρής κλίμακας που υλοποίησε στο σημείο της διαβάσης πεζών επί των οδών Παρθ. Βαρδάκα και Γεωργάκη Ολυμπίου, το Τμήμα Λειτουργίας Έργων και Αυτεπιστασίας (ΤΛΕΑ) του Δήμου Κατερίνης. Ειδικότερα υλοποιήθηκαν εργασίες υπόγειας ηλεκτρικής παροχέτευσης, με σκοπό την εγκατάσταση ενός συστήματος έξυπνης διάβασης με αυτόματη αναγνώριση παρουσίας πεζών και οχημάτων, με τη συνδρομή ειδικών φωτιστικών σωμάτων, ενσωματωμένων στον ασφαλτοτάπητα.



Επίσκεψη στην Κατερίνη του Στέφανου Κασσελάκη

Μια ιδιαίτερα χαλαρή και φιλική εικόνα άφησε στην Κατερίνη ο Στέφανος Κασσελάκης, ο οποίος επισκέφθηκε την πόλη μας το απόγευμα της Παρασκευής 25 Οκτωβρίου, στο πλαίσιο της περιοδείας του, ενόψει του επερχόμενου συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ. Η παρουσία



του εστιάζονταν περισσότερο σε επαφή με τον κόσμο παρά σε πολιτικές δηλώσεις. Η βόλτα στον πεζόδρομο της Κατερίνης αποδείχθηκε ιδανική για να έρθει κοντά στους πολίτες και να φωτογραφηθεί μαζί τους.

Χαμογελαστός και άνετος, ο κ. Κασσελάκης, συνοδευόμενος από τον σύζυγό του Τάιλερ Μακμπέθ και την αγαπημένη τους σκυλίτσα Φάρλεϊ, κέντρισε το ενδιαφέρον μικρών και μεγάλων. Στον πεζόδρομο οι περαστικοί τον σταματούσαν για να τον χαιρετήσουν με ενθουσιασμό και να συζητήσουν μαζί του. Η Φάρλεϊ τράβηξε επίσης πολλά βλέμματα και χαμόγελα, ειδικά από τα παιδιά, που δεν έχασαν την ευκαιρία να την χαϊδέψουν και να παίξουν μαζί της.

Ο κ. Κασσελάκης σταμάτησε σε καταστήματα και συνομιλήσε με τους καταστηματάρχες και τους εργαζόμενους, ανταλλάσσοντας ζεστές χειραφίες και βγάζοντας άφθονες σέλφι με τους παρευρισκόμενους.



Πριν τη βόλτα στον πεζόδρομο, ο κ. Κασσελάκης επισκέφθηκε το δημαρχείο για μια συνάντηση με τον Δήμαρχο Γιάννη Ντούμο.

Στη συνέχεια στα γραφεία της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ στην Κατερίνη είχε συνάντηση με κομματικά στελέχη. Ακολούθησε η επίσκεψη στο le garage όπου εκεί τον περιμέναν δεκάδες υποστηρικτές του. Είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει μαζί τους για τις τρέχουσες πολιτικές εξελίξεις.

Η επίσκεψη του κ. Κασσελάκη κορυφώθηκε με μια στάση στο Oliver's, όπου η ζωντανή μουσική έδωσε έναν ακόμα λόγο για χαλάρωση και διασκέδαση. Η βραδιά πρόσφερε στον ίδιο και σε όσους τον δυνόδευσαν την ευκαιρία να απολαύσουν στιγμές χαλάρωσης, συνοδεία μουσικής, και να μοιραστούν μια άλλη όψη της Κατερίνης, αυτή της νυχτερινής διασκέδασης.



Η Καρίτσα τίμησε τον Άγιο Δημήτριο, Πολιούχο και Προστάτη της



Με ιδιαίτερα λαμπρότητα και θρησκευτική κατανύξη η Καρίτσα τίμησε τον προστάτη της Άγιο Δημήτριο. Πλήθος πιστών παρακολούθησε την πανηγυρική Θεία λειτουργία στον ομώνυμο Ιερό Ναό.

Τη Θεία λειτουργία τέλεσαν ο Αρχιμανδρίτης π. Παύλος Ντούρος και ο εφημέριος του Ιερού Ναού π. Κώστας, ενώ παρακολούθησε πλήθος πιστών, μεταξύ αυτών ο πολιτευτής ΠΑΣΟΚ

Πιερίας Κωνσταντίνος Κουτρούπας, με τον Γραμματέα της Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Δημήτρη Λιόλιο, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Καρίτσας Δημήτρης Πατρίς και ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Καρίτσας Διονύσης Φόλιος.



Η Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου εκπρόσωπος της κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού στις επετειακές εκδηλώσεις της 28ης Οκτωβρίου στο Λιτόχωρο

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου εκπροσώπησε την Κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στις εορταστικές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 στο Λιτόχωρο.

Μετά τη Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, η κ. Μάνη κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο Ηρώων, τιμώντας τους γενναίους του '40.

Στη συνέχεια, συμμετείχε στις εκδηλώσεις της μαθητι-

κής και στρατιωτικής παρέλασης της 24ης Τεθωρακισμένης Ταξιαρχίας στην κεντρική λεωφόρο του Λιτοχώρου.

Σε δήλωσή της, η Υφυπουργός Ανάπτυξης ανέφερε:

«Η 28η Οκτωβρίου είναι για όλους εμάς τους Έλληνες ημέρα υπερηφάνειας και εθνικής ανάτασης. Είναι η ημέρα που θυμόμαστε τον θάρρος και το σθένος εκείνων που αντιστάθηκαν λέγοντας το ηρωικό "ΟΧΙ". Ο αγώνας και η αυτοθυσία τους αποτελούν φάρο που φωτίζει την πορεία μας και μας υπενθυμίζει το χρέος μας να υπερα-

σπιζόμαστε σταθερά τις αξίες της ειρήνης, της ελευθερίας, της δημοκρατίας.

Η 28η Οκτωβρίου αποτελεί διαρκή πηγή έμπνευσης, δείχνοντάς μας πως όταν ο λαός μας είναι ενωμένος, μπορεί να ξεπεράσει κάθε εμπόδιο. Είναι η φωνή του έθνους μας που αντηχεί διαχρονικά στους αιώνες, υπενθυμίζοντας πως η πίστη στις αξίες της ελευθερίας και της εθνικής ενότητας είναι τα θεμέλια του μέλλοντός μας. Χρόνια πολλά, Ελλάδα!



Μνημόσυνο – Τιμή στους Ανατολικοθρακιώτες προγόνους στην Περίσταση

Ρεπορτάζ: Σμαρώ Γιαννούλη

Την Κυριακή 27 Οκτωβρίου παρουσία πλήθους κα-



τοίκων της Περιστάσεως, τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, Θεία Λειτουργία και μνημόσυνο στη μνήμη των απανταχού κεκοιμημένων προγόνων μας Ανατολικοθρακιών. Η επιμνημόσυνη δέηση, πραγματοποιήθηκε από τον Σύλλογο Ανατολικοθρακιών Περιστάσεως, με Πρόεδρο τον Γιώργο Χελιδονόπουλο, στο πλαίσιο της ημέρας μνήμης του εκπατρισμού τους.

Με την παρουσία τους, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να τιμήσουν τη μνήμη των προγόνων τους, αναγνωρίζοντας την προσφορά και την κληρονομιά τους στην κοινωνία μας.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η ομιλία της Γραμματέως του Συλλόγου Νίκης Ταβουκτσή, η οποία αναφέρθηκε στην ιστορία των προγόνων μας και το πώς αυτοί ήρθαν στη Νέα Περίσταση. Με βαθιά συναισθηματική φόρτιση, περιέγραψε τις δύσκολες στιγμές του

εκπατρισμού και τις ελπίδες των προσφύγων για μια νέα ζωή.

Μετά την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας και την επιμνημόσυνη δέηση, ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα της εκκλησίας, όπου οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να συζητήσουν και να μοιραστούν αναμνήσεις και ιστορίες που συνδέονται με τους προγόνους τους.

Η εκδήλωση αυτή μας υπενθυμίζει την αξία της μνήμης και της κοινότητας, καθώς και την ανάγκη να διατηρήσουμε ζωντανή την κληρονομιά των προγόνων μας.

Τις εκδηλώσεις τίμησαν η Αντιπεριφερειάρχης Σοφία Μαυρίδου, ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας Μπαρλιακάκος, ο Αντιδήμαρχος Θωμάς Αναστασιάδης, ο Πρόεδρος της Θρακικής Εστίας Κατερίνης Δημήτρης Σταθακόπουλος, καθώς και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι.



Η Γιορτή της Σημαίας και η Επέτειος του «ΟΧΙ» στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης

Ρεπορτάζ: Περικλής Χατζηγιάννης

Τη διπλή σημασία των ημερών με αφορμή τη συμπλήρωση 84 χρόνων από το Αλβανικό Έπος εόρτασε σε πανηγυρική εκδήλωση το 2ο Δημοτικό-Νηπιαγωγείο Κατερίνης «Χρίστος Τσολάκης». Η εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου τίμησε τόσο τη Γιορτή της Σημαίας όσο και την ιστορική επέτειο του «ΟΧΙ» με αναφορές στα δρώμενα και γεγονότα της εποχής, τα επακόλουθα των πολεμικών συρράξεων, καθώς τα δεινά της κατοχής και στιγμές της απελευθέρωσης. Η εκδήλωση διανθίστηκε με ηχητικά ακούσματα, θεατρικές παραστάσεις, ποιητικό και ιστορικό λόγο, πάντα με τη συνοδεία μουσικού ρεπερτορίου του τότε και ίσαμε με σήμερα.

Στο προαύλιο του σχολείου ο διευθυντής Νίκος Ναχόπουλος, καλωσόρισε τον Συντονιστή Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χρήστο Βιδάκη καθώς και τους γονείς και κηδεμόνες, ενώ απευθυνόμενος στις μαθήτριες και μαθητές του 2 ου Δημοτικού -

Νηπιαγωγείου Κατερίνης «Χρίστος Τσολάκης» αναφέρθηκε στη σημασία της Γιορτής της Σημαίας, του ιερού συμβόλου της πατρίδας μας, γνωστοποιώντας και περιγράφοντας στη συνέχεια το εορταστικό νόημα της 28 ης Οκτωβρίου 1940.

Αναφορικά με τη σημαία μας τόνισε ότι: «Η ελληνική σημαία μαζί με τον εθνικό ύμνο αποτελούν τα δυο εθνικά μας σύμβολα που πάνε πάντα μαζί και ζωντανεύουν το κράτος μας σε κάθε γωνιά της γης. Η ελληνική σημαία είναι από τις πιο δοξασμένες σημαίες του κόσμου και καθορίστηκε από την Εθνοσυνέλευση της Επιδαύρου το 1822. Οι Έλληνες, με οδηγό τη γαλανόλευκη, σε οποιαδήποτε μορφή της, χάρισαν νικηφόρες μάχες στην πατρίδα μας τόσο στον μεγάλο ξεσηκωμό του '21, όσο και στον πόλεμο του '40. Η σημαία μας όμως δεν είναι μόνο το χθες, αλλά και το σήμερα. Σήμερα συμβολίζει την πρόοδο, τον πολιτισμό, τη διεθνή αναγνώριση, το αίτημα για ειρηνική συμβίωση μεταξύ των λαών,

τις επιτυχίες των Ελλήνων στον πολιτισμό και τον αθλητισμό. Σήμερα η σημαία μας κυματίζει περήφανα μέσα κι έξω από την Ελλάδα. Υψώνεται στην κορφή του Ολύμπου αλλά και των Ιμαλαίων, στους πόλους της γης, ακόμη και στο διάστημα. Στις γιορτινές μέρες υψώνεται σε κάθε μπαλκόνι, σε κάθε σπίτι, σε κάθε δρόμο και πλατεία, σε κάθε καράβι και σε κάθε νησί, ως τα πιο απομακρυσμένα, αλλά κυρίως υψώνεται στην καρδιά κάθε Έλληνα και κάθε Ελληνίδας και κανένας δεν θα μπορέσει να την υποστεί, όσο θα μένει υψωμένη στις καρδιές μας».

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου παρουσία μαθητριών-μαθητών και γονέων-κηδεμόνων, με πρωτοβουλία όλων των παιδιών της Δ' τάξης που είχαν την ευθύνη της διοργάνωσης, οι μικροί πρωταγωνιστές αναπαράστηκαν στιγμές του 1940 και των μετέπειτα δεινών της κατοχής, με γλαφυρό τρόπο και απόλυτη εκφραστικότητα δείγμα ότι οι εκπαιδευτές τους εμπέδωσαν και τους εμφύσησαν στις αθώες ψυχές την σκληρότητα και τα μαρτύρια του πολέμου, καθώς και το πολυπόθητο και αξιοζήλευτο της λευτεριάς.

Ο κ. Βιδάκης στην προσφώνησή του αφού μετέφερε τα συγχαρητήρια και τον χαιρετισμό της Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας Νόπης Τριανταφυλλίδου, συνεχάρη με τη σειρά του όλη την εκπαιδευτική οικογένεια του σχολείου για την αρτιότητα και την σημασία της εκδήλωσης την οποία δασκάλες-δασκαλοί και μαθήτριες-μαθητές ανέδειξαν (μνήμη και τιμή) με τον ιδανικότερο τρόπο. Υπογράμμισε ότι η νικηφόρα πορεία του στρατού μας στα Αλβανικά βουνά ήταν αποτέλεσμα της ομοψυχίας και της συλλογικής ευθύνης πολεμιστών και λαού.

Επίσης ο κ. Ναχόπουλος συνεχάρη και ευχαρίστησε τις δασκάλες της Δ' τάξης Μαρία Χατζάκη και Έφη Σαββαΐδου που είχαν το σχεδιασμό και την επιμέλεια της εκδήλωσης. Επίσης ευχαρίστησε τον υποδιευθυντή του σχολείου Πολύκαρπο Ανδριόπουλο για την πολλαπλή συμβολή του καθώς και τις εκπαιδευτικούς Χαρά Σαββίδου (Μουσικής), Φωτεινή Χεκερελτζή (Θεατρικής Αγωγής), Αγάπη Κεραμιδά (Εικαστικών) για το επιτυχές του εγχειρήματος.



ΧΑΡΙΣΕ ΖΩΗ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ

Συγκινητική δωρεά οργάνων από 70χρονη στο Νοσοκομείο Κατερίνης

Μέσα από μια ανάρτηση του Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης κ. Γιώργου Χατζηγεωργίου, έγινε γνωστή η συγκινητική προσφορά μιας 70χρονης, η οποία χάρισε ζωή σε τρεις συνανθρώπους μας μέσω δωρεάς οργάνων.

Η απόφαση των οικείων της να προχωρήσουν σε αυτή την ανιδιοτελή πράξη, παρά τις δυσκολίες του χρονικού πλαισίου, συγκίνησε βαθιά το προσωπικό του νοσοκομείου, που ανταποκρίθηκε με απaráμιλλη αφοσίωση, συνεισφέροντας στην αλυσίδα ζωής.

Συγκεκριμένα στην ανάρτησή του ο κ. Χατζηγεωργίου ανέφερε τα εξής:

Το Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης έγινε ο συνδετικός κρίκος σε μια συγκινητική αλυσίδα ζωής. Μία 70χρονη, νοσηλεύομενη στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, προσέφερε δώρα ζωής σε τρεις συνανθρώπους μας, χαρίζοντάς τους μια νέα ευκαιρία, καθώς έφυγε από τη ζωή. Η απόφαση των οικείων της να συναινέσουν στη δωρεά υπήρξε άκρως συγκινητική, δείχνοντας την αγάπη και την προσφορά τους προς το συνάνθρωπο. Υποκλινόμαστε στην ανθρωπιά τους και τους ευχαριστούμε θερμά.

Η δωρεά πραγματοποιήθηκε σε έναν εξαιρετικά δύσκολο χρονικό πλαίσιο, εν μέσω τριήμερου αργιών, όμως το προσωπικό του νοσοκομείου ανταποκρίθηκε με συγκινητική αφοσίωση. Στήθηκε μια μαραθώνια προσπάθεια, στην οποία συνέβαλαν όλα τα εμπλεκόμενα τμήματα: η ΜΕΘ, το Χειρουργείο, το Ακτινολογικό, το Μικροβιολογικό, το Αναισθησιολογικό, το ΕΚΑΒ αλλά και η Ελληνική Αστυνομία η οποία συνέδραμε στην έγκαιρη και ασφαλή μεταφορά των μοσχευμάτων.

Η οργάνωση στο χειρουργείο εντυπωσίασε ακόμη και τις ιατρικές ομάδες που προσήλθαν από τη Θεσσαλονίκη και το Μπέργκαμο της Ιταλίας, οι οποίες μίλησαν με τα καλύτερα λόγια για την επαγγελματική αρτιότητα και την ευαισθησία με την οποία διεκπεραιώθηκε η διαδικασία.

Ευχαριστούμε θερμά όλο το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου που με αίσθημα ευθύνης αντα-

ποκρίθηκαν για να συνεισφέρουν στην αλυσίδα ζωής.

Ευχόμαστε καλή και γρήγορη ανάρρωση στους λήπτες των οργάνων και εκφράζουμε για ακόμη μία φορά την ευγνωμοσύνη μας στην οικογένεια της δότριας για τη μεγαλειώδη αυτή πράξη αλληλεγγύης.



ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ

Εορταστικές εκδηλώσεις της 84ης Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940

Η 84η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 τιμήθηκε με κάθε επισημότητα στις δώδεκα κοινότητες του Δήμου Δίου-Ολύμπου. Το εορταστικό πρόγραμμα ξεκίνησε με την καθιερωμένη Δοξολογία στους ιερούς ναούς.

Ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου Βαγγέλης Γερολιόλιος παρέστη στις εκδηλώσεις στη δημοτική κοινότητα Λιτοχώρου, μαζί με την εκπρόσωπο της Κυβέρνησης,

Υφυπουργό Ανάπτυξης, Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου, τον εκπρόσωπο της Βουλής, Βουλευτή Πιερίας, Σπύρο Κουλκουδίνα, τον Πρόεδρο του κοινοβουλευτικού κόμματος «Νίκη», Δημήτρη Νατσιό, καθώς και παρουσία της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Ολυμπίας Δαδούλη, Αντιδημάρχων, εκπροσώπου του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Λιτοχώρου, Δημοτικών και Τοπικών Συμβούλων.

Στο λουσμένο από το φως του Ολύμπου, μνημείο των Ηρώων, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των ένδοξων πεσόντων νεκρών, ενώ τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε η εκπαιδευτικός Κατερίνα Κουρίτα. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Το πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με την παρέλαση των μαθητών και μαθητριών των σχολικών μονάδων και των πολιτιστικών συλλόγων των δημοτικών κοινοτήτων του Δήμου. Στο Λιτόχωρο πραγματοποιήθηκε εκτός της παρέλασης των μαθητών και του Πολιτιστικού Ομίλου Λιτοχώρου και στρατιωτική παρέλαση τμήματος της 24ης Τεθωρακισμένης Ταξιαρχίας Λιτοχώρου, στους ήχους της Δημοτικής Φιλαρμονικής Ορχήστρας «Οδυσσεάς Σβάρνας».

Στο μήνυμά του ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου, Βαγγέλης Γερολιόλιος, σημείωσε «Τιμή και ευγνωμοσύνη σε όσους πολέμησαν τον φασισμό και την παράνοια στο έπος του 1940. Χρόνια πολλά Ελλάδα!».



Με λαμπρότητα ο εορτασμός για την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην Κατερίνη

Με την καθιερωμένη παρέλαση κορυφώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην Κατερίνη, τη Δευτέρα 28 Οκτωβρίου 2024. Η μεγάλη συμμετοχή του κόσμου, τα χαμόγελα και χειροκροτήματα κυριάρχησαν στον φετινό εορτασμό.

Οι επετειακές εκδηλώσεις ξεκίνησαν στον Καθεδρικό Ιερό Ναό της Θείας Αναλήψεως όπου τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος με αντιπροσωπεία του Ιερατείου της πόλης. Τον Πανηγυρικό εκφώνησε μέσα στον Ιερό Ναό η φιλόλογος του 7ου Γυμνασίου Κατερίνης Αλεξάνδρα Ντέφα.

Στη συνέχεια, ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων, στο Μνημείο της πλατείας Ελευθερίας, από την εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών, Σάββα Χιονίδη, τον εκπρόσωπο της Βουλής

των Ελλήνων, Βουλευτή Πιερίας, Φώντα Μπαραλιάκο, την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, τον Δήμαρχο Κατερίνης κ. Γιάννη Ντούμο, τον Υποδιοικητή της Ταξιαρχίας Λιτοχώρου, τον Αστυνομικό Διευθυντή, τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Π.Ε. Πιερίας, το Λιμενάρχη Σκάλας Κατερίνης, εκπροσώπους της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών, του Συνδέσμου Αποστράτων Σωματών Ασφαλείας, της Ένωσης Στρατιωτικών ΠΕ Πιερίας, των Αναπήρων Πολέμου, Τραυματιών Πολεμιστών, Θυμάτων Πολέμου, Εφεδροπολεμιστικών Οργανώσεων, Οργανώσεων Εθνικής Αντίστασης και από εκπροσώπους κομμάτων. Τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των πεσόντων και η τελετή έληξε με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Στις εκδηλώσεις παρέστη και ο Βουλευτής της ΝΙΚΗΣ κ. Κομνηνός Δελβερούδης.

Στον καθορισμένο χώρο των οδών Ειρήνης – Χατζόγλου έλαβε χώρα η μεγάλη παρέλαση των μαθητών των σχολείων και συλλόγων της Κατερίνης.



ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ Η ΦΕΤΙΝΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗ ΡΑΧΗ ΠΙΕΡΙΑΣ

Πρόσωπα, αρχές και αξίες της αρχαίας Ελλάδος φώτισαν τα «ΛΖ' ΠΑΤΡΙΑ»

Πρόσωπα – Αρχές – Αξίες της αρχαίας Ελλάδος φωτίστηκαν στις καθιερωμένες ετήσιες εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου Ράχης «Τα Πάτρια», που συνδιοργανώθηκαν από τον Δήμο Κατερίνης και την Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας. Ο λόγος για τα ΛΖ' ΠΑΤΡΙΑ, που με μεγάλη ανταπόκριση και συμμετοχή μελών και φίλων κορυφώθηκαν το Σαββατοκύριακο 19 και 20 Οκτωβρίου και επικεντρώθηκαν στο ΚΔ' Επιστημονικό Συνέδριο, στη μουσική – ψυχαγωγική ενότητα του προγράμματος, κ.ά.

«Ανασύρουμε ιδέες, αξίες, προσωπικότητες, μνήμες για μία ένδοξη για την Ελλάδα μας, περίοδο από τον Όμηρο, τους τραγικούς ποιητές, τον Περικλή, τη φιλοσοφία, τις τέχνες κ.ο.κ. και με την συνδρομή διακεκριμένων ομιλητών, γινόμαστε καλύτεροι γνώστες αυτής της εποχής, την οποία συχνά επικαλούμαστε, καθώς και της σχέσης της με τη σύγχρονη πραγματικότητα» τόνισε κατά την έναρξη των φετινών εκδηλώσεων, ο Πρόεδρος του συλλόγου Δημήτρης Ντούρος.

Η Α' Συνεδρία, με Πρόεδρο τον Νικόλαο Κούρτη, δημοσιογράφο, περιλάμβανε ομιλίες από: τον Νίκο Λυγερό, στρατηγικό σύμβουλο με θέμα: «Η στρατηγική των Αρχαίων Ελλήνων», τον Λαμπρινό Πλατυπόδη, Δρ. Φιλοσοφίας, Δρ. Φιλολογίας, Μ.Α. Θεολογίας, Καθηγητή σύμβουλο στο Ε.Α.Π. και Διδάσκοντα στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών, με θέμα: «Αρχαία Ελληνική γραμματεία και Χριστιανισμός στο διάβα των αιώνων», τον Μέλιο Πίτσια, συγγραφέα- δάσκαλο με θέμα: «Ο Αίσωπος» και τέλος, τον π. Σπυρίδωνα Βασιλάκο, με θέμα: «Από την Αντιγόνη στις Μυροφόρες».

Η Β' συνεδρία, με Πρόεδρο τον Λαμπρινό Πλατυπόδη, Καθηγητή, περιλάμβανε ομιλίες από: την Τώνια Βουλγαράκη, καθηγήτρια, με θέμα: «Τραγικοί ποιητές "μίμησις πράξεως σπουδαίας και τελείας"», Δημήτριο Τσελεγγίδη, ομότιμο Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. με θέμα: «Ο Θεός Λόγος και "οι λόγοι των όντων"» και τον Κωνσταντίνο Ντούρο, καθηγητή, με θέμα: «Ο Θουκυδίδης και ο Πλούταρχος για τον Περικλή ως ηγέτη».

Μουσικό πρόγραμμα

Ο Γεράσιμος Ανδρεάτος με αγαπημένα τραγούδια στις αποσκευές του, πρωταγωνίστησε, σε ένα μοναδικό μουσικό ταξίδι στο καλό ελληνικό τραγούδι. Μαζί του η Μαρία Αλεξίου στο τραγούδι, κ.ά. εκλεκτοί μουσικοί συντελεστές επί σκηνής.

Το ψυχαγωγικό – μουσικό σκηνικό των ΛΖ' Πατριών, συνεχίστηκε, με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια με τη συμμετοχή του Πολιτιστικού Συλλόγου Ράχης Πιερίας «ΤΑ ΠΑΤΡΙΑ» και του Πολιτιστικού Συλλόγου Φωτεινών και με τους μουσικούς: Μανώλη Παπαγεωργίου (κλαρίνο), Αντώνη Θανουρή (τραγούδι), Νίκο Μπίνια (κρουστά), Σάκη Καστανάρα (λαούτο), Γιάννη Κουσουλάκη (βιολί), Βασίλη Κατσαμάγκα (Γκάιντα).

Επιπλέον, στη διάρκεια των εκδηλώσεων έγινε και προβολή βιντεοσκοπημένης θεατρικής παράστασης

του ΘΕΑΤΡΟΥ ΡΑΧΗΣ, στο Αρχαίο Θέατρο Δίου (Σοφοκλέους «Αντιγόνη» 26.9.1992).

Εορτή του Αγίου Λουκά

Επίσης, το θρησκευτικό μέρος των εκδηλώσεων επέυκαιρία της εορτής του πολιούχου Αγίου Ευαγγελιστή Λουκά περιλάμβανε το απόγευμα της Πέμπτης 17 Οκτωβρίου, τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, στον Ι. Ν. Αγίου Λουκά Ράχης, ενώ το πρωί της Παρασκευής 18 Οκτωβρίου όρθρο και πανηγυρική Θ. Λειτουργία. Αμέσως μετά ομιλία από τον π. Ευάγγελο Παπανικολάου, με θέμα: ««Οδύσσεια – Ιλιάδα -Αινειάδα».

Τα φετινά Πάτρια τιμήσαν με την παρουσία τους η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννας Μάνη – Παπαδημητρίου, οι Βουλευτές Πιερίας Ξενοφών Μπαρλιάκος και Κομνηνός Δελβερούδης, εκπρόσωπος του Βουλευτή Σπύρου Κουκουδίνα, ο Δήμαρχος Κατερίνης Ιωάννης Ντούμος, Εκπρόσωπος του Δ/κτής της 24^{ης} Τ.Θ. Ταξιαρχίας Λιτοχώρου και η εκπρόσωπος του Αστυνομικού Δ/ντή Πιερίας κ. Ράνια Μαλαμίδου, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Δ/ντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας Γεώργιος Μακρής και η Δ/ντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας Παρθένα Τριανταφυλλίδου, η Πρόεδρος της Κοινότητας Λόφου, ο Πρόεδρος της Σχολής Γονέων Κατερίνης Κων/νος Κορομπίλης κ.ά. εκπρόσωποι τοπικών αρχών, φορέων και συλλόγων.



Θύμησες του πολιτιστικού... παρελθόντος – Τη δεκαετία του περιπλανώμενου Φεστιβάλ Ολύμπου

Όπως είναι γνωστό το Φεστιβάλ Ολύμπου πρωτοδημιουργήθηκε το έτος 1972 από την Εστία Πιερίδων Μουσών Κατερίνης, με πρώτη ονομασία Γιορτές Μουσών. Την επόμενη χρονιά έλαβε τη γνωστή και επί χρόνια επωνυμία του ως Φεστιβάλ Ολύμπου, το οποίο αποτελούσε μια από τις πολλές παραγωγικές εφορείες της Εστίας.

Από το δειλό ξεκίνημα, στην αναπτυξιακή συνέχεια και στην καταξίωση.

Όμως η δεκαετία 1983-1992 χαρακτηρίζεται ως η περίοδος όπου το Φεστιβάλ Ολύμπου ως πολυφώνη... νύφη, περιπλανά το μεταξύ της τότε κρατικής Νομαρχίας και με επιστροφή στην ευθύνη της Εστίας.

Βλέπετε ότι το Φεστιβάλ Ολύμπου αποτελούσε το βήμα προβολής των τότε Νομαρχών, αλλά και της κεντρικής εξουσίας, μια πραγματικότητα που συνεχίζεται. Μπορεί να αμφισβητηθεί ότι αυτός ο τρόπος αυτοπροβολής (έμμεσος) είναι ο προτιμότερος και άκρως επιτυχής.

Σε αυτό το αλισβερίσι η τότε διοίκηση της Εστίας Πιερίδων Μουσών Κατερίνης αναζητούσε την προοπτική της. Φρόντιζε και πάσχιζε ο τότε Πρόεδρος της Κωνσταντίνος Κωνσταντινίδης να πάψει το Φεστιβάλ Ολύμπου να υφίσταται ως περιφερόμενος θίασος.

Όπως διαφαίνεται στην φωτογραφία από το πολύτιμο αρχείο του επίτιμου Προέδρου της Εστίας Κώστα Κωνσταντινίδη, παρουσία του τέως Νομάρχη Πιερίας Μιλτιάδη Κανάτα, ο Πρόεδρος ενημερώνει την Υπουργό Πολιτισμού Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα για τα ζητήματα του σημαντικού πλην περιπλανώμενου πολιτιστικού φορέα του Νομού μας.

Η ενημερωτική συνάντηση έγινε στη θέση Αγιάνης Ολύμπου στις 2 Σεπτεμβρίου 1990, την οποία υποστήριξε ο τότε Βουλευτής Πιερίας Νίκος Κάκκαλος, λίγο διάστημα πριν πέσει στο τραπέζι η δημιουργία του Οργανισμού Φεστιβάλ Ολύμπου που το απεγκλώβισε από τα εξουσιαστικά τερτίπια.

Όχι και απόλυτα.

Αλήθεια. Πόσο αξιόπαινη και πολυσήμαντη είναι η συνεισφορά του Κώστα Κωνσταντινίδη στον πολιτισμό και όχι μόνον.

Αυτά για να γνωρίσουν οι νεότεροι να θυμούνται οι παλαιότεροι.

Σχόλιο: Περικλής Χατζηγιάνης



Σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών υπό την αιγίδα του Συλλόγου Φοιτητών Τμήματος Διοίκησης Εφ. Αλυσίδας



Ο Σύλλογος Φοιτητών στις 23 Οκτωβρίου 2024 υποδέχτηκε τη Διασωστική Ομάδα Πιερίας στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας με σκοπό την πραγματοποίηση του δεύτερου Σεμιναρίου Πρώτων Βοηθειών.

Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν πρώτα

θεωρητική εκπαίδευση επάνω σε περιστατικά και καταστάσεις που χρήζουν άμεσης δράσης και εν συνεχεία προχώρησαν -με τη βοήθεια των εκπαιδευτών τους- σε πρακτική εφαρμογή με απώτερο στόχο την απόκτηση πιστοποίησης στη Βασική Υποστήριξη Ζωής (BLS/ERC).

Οι συμμετέχοντες φοιτητές και φοιτήτριες έφυγαν με τις καλύτερες εντυπώσεις και εμπειρίες, γνωρίζοντας παράλληλα πως απέκτησαν ένα μοναδικό όπλο στη φαρέτρα τους.

Ο Σύλλογος Φοιτητών ευχαριστεί θερμά τα μέλη/εκπαιδευτές της Διασωστικής Ομάδας Πιερίας Νικόλαο

Κατσίκια, Μαρίνα Τζιότζου, Θεοπίστη Νικολοπούλου και ειδικά την Αθηνά Γεραρίδου, Διευθύντρια προγραμμάτων ERC πάνω στη Βασική Υποστήριξη Ζωής ενηλίκων και βρεφών (BLS/PBLS).

Σε αυτό το σημείο ο Σύλλογος Φοιτητών ευχαριστεί εγκάρδια το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας τόσο για την εμπιστοσύνη που για ακόμα μία φορά έδειξε όσο και για την υποστήριξη που παρείχε για την ομαλή διεξαγωγή του σεμιναρίου.

Τέλος, συγχαίρει τους ίδιους τους συμμετέχοντες για τη συνεργασία και ομαδικότητα που επέδειξαν.



ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΕ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΡ.ΦΕ.Ο.

Η Βουλγαρία υποψήφια τιμώμενη χώρα στο 54ο Φεστιβάλ Ολύμπου

Μπορεί να είναι ακόμη νωπή η ολοκλήρωση του 53ου Φεστιβάλ Ολύμπου 2024, εντούτοις στο Οργανισμό Φεστιβάλ Ολύμπου ήδη ξεκίνησαν οι πρώτες σκέψεις περί της οργανωτικής δομής του επερχόμενου 54ου Φεστιβάλ Ολύμπου 2025. Μεταξύ άλλων και η επιλογή της προσεχούς τιμώμενης χώρας.

Ο Οργανισμός ανταποκρινόμενος στο ενδιαφέρον των γειτόνων μας ώστε να αποτελεί η Βουλγαρία την τιμώμενη χώρα του πεντηκοστού τετάρτου θεσμού, προχώρησε σε σχετική πρόταση στην προξενική αντιπροσωπεία του Βαλκανικού κράτους.

Την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024 η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου με την θεσμική της ιδιότητα ως συνδιοργανωτής του Φεστιβάλ Ολύμπου, συνοδευμένη από τον Πρόεδρο του Οργανισμού Φεστιβάλ Ολύμπου Γρηγόρη Παπαχρήστου, επισκέφθη-

καν το Γενικό Προξενείο της Βουλγαρικής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη για την πρώτη προσέγγιση της συνεργασίας.

Τους υποδέχθηκαν άκρως φιλικά ο Γενικός Πρόξενος Anton Markov και ο Διπλωματικός Σύμβουλος Nikolay Karaivanov εκφράζοντας πρωτίστως τις ευχαριστίες για την επιλογή της Βουλγαρίας να αποτελέσει την τιμώμενη χώρα του 54ου Φεστιβάλ Ολύμπου.

Επισήμαναν την απόλυτη ικανοποίησή τους για την προοπτική αυτή και γνωστοποίησαν ότι θα προωθήσουν την πρόταση στους αρμόδιους φορείς της πατρίδας τους, ώστε να υπογραφεί σύντομα το πρωτόκολλο συνεργασίας των δύο πλευρών καθώς και οι λεπτομέρειες της διαμόρφωσης του καλλιτεχνικού προγράμματος, αλλά και των γενικότερων παραμέτρων.

Οι δύο πλευρές ανανέωσαν το ραντεβού τους κατά την επίσκεψη των διπλωματών στην Κατερίνη, την 25η Νοεμβρίου 2024.



ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΥΡΙΟ

Κώστας Σιδηρόπουλος
Υποψήφιος Σύμβουλος
Επιμελητηρίου Πιερίας

Τ.: 6932267694
sidiropoulos-plintiria@hotmail.com

Λασπόπουλος Νίκος
Επιχειρηματίας

Ο κ. Λασπόπουλος Νίκος σπούδασε στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. στο Τ.Ε.Ι. Λάρισας, ζει και εργάζεται στο Αιπτόχωρο Πιερίας και δραστηριοποιείται τα τελευταία 10 χρόνια στον χώρο της ασφάλισης και του Real Estate. Αποτελεί μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Ένωσης Μεστών Πιερίας

ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
6970 832 997
laspopoulos@yahoo.gr

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΥΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

Σαμαράς Δάνης
Επιχειρηματίας

Ο Δανήλ Σαμαράς είναι Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός με μεταπτυχιακές σπουδές. Δραστηριοποιείται στον χώρο των τεχνικών έργων και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Είναι παντρεμένος με τη Νατάσα Χιονίδου και έχει δύο παιδιά

ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ
6973 210 207
danisamaras@yahoo.gr

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΥΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

Πισιάβας Πάννης
Επιχειρηματίας

Ο κ. Πισιάβας δραστηριοποιείται από το 2009 στον τομέα των εγκαταστάσεων θέρμανσης, υδραυλικών και κλιματισμού. Έχει πτυχίο εγκατάστασης θέρμανσης, αερισμού και κλιματισμού και είναι αδειούχος θερμοδραυλικός και ψυκτικός.

ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ
6947 189 112
Giannhsoi@yahoo.gr

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΥΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας

ANNA MANH – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

«Η βιομηχανία στο επίκεντρο του νέου παραγωγικού μοντέλου για τον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας»

Το νέο παραγωγικό μοντέλο για τον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας παρουσιάστηκε στην εκδήλωση του Υπουργείου Ανάπτυξης στην Εθνική Πινακοθήκη, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, κυβερνητικών στελεχών, βουλευτών και εκπροσώπων των παραγωγικών φορέων.

Στο επίκεντρο αυτής της στρατηγικής βρίσκεται η ισχυροποίηση της βιομηχανίας, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη, την αύξηση των παραγωγικών επενδύσεων σε όλη τη χώρα, και τη δημιουργία νέων, καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας.

Η εθνική στρατηγική για τη βιομηχανία, όπως τονίστηκε στην εκδήλωση, εστιάζει στη δημιουργία νέων ευκαιριών σε κάθε περιφέρεια, αξιοποιώντας τα πλεονεκτήματα της Ελλάδας και ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας.

Παράλληλα, προωθείται η μείωση της γραφειοκρατίας και η στήριξη των επενδύσεων μέσω ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων και κινήτρων.

Σημαντικές είναι οι αναφορές στις επενδύσεις που θα ενισχύσουν τη βιομηχανία, ιδιαίτερα στους τομείς της φαρμακοβιομηχανίας, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της κυκλικής οικονομίας.

Το νέο παραγωγικό μοντέλο, το οποίο παρουσίασε ο Υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην καινοτομία, συνδέοντας την έρευνα με την παραγωγή, και ενισχύει την εξωστρέφεια της χώρας μέσω της αύξησης των εξαγωγών.

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου δήλωσε

μετά το πέρας της εκδήλωσης:

«Το νέο παραγωγικό μοντέλο, με έμφαση στην ανάπτυξη της ελληνικής βιομηχανίας, σηματοδοτεί μια νέα εποχή για την οικονομία μας.

Με τη συνεργασία όλων, δημιουργούμε τις βάσεις για μια βιώσιμη ανάπτυξη που θα φέρει ευκαιρίες σε κάθε γωνιά της Ελλάδας.

Όπως τόνισε και ο Πρωθυπουργός, το στοίχημα είναι να πάμε μπροστά, αυξάνοντας την παραγωγικότητα της χώρας και αυξάνοντας το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών».



Οι προτάσεις για την ανάδειξη του Ολύμπου βρέθηκαν στο επίκεντρο συνάντησης του Σπύρου Κουκουδίνα με την Υπουργό Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη



Ουσιαστική και εξίσου εποικοδομητική συνάντηση εργασίας με την Υπουργό Τουρισμού κ. Όλγα Κεφαλογιάννη στο πλαίσιο των προσπαθειών για την ανάδειξη και προβολή του τουριστικού μας προϊόντος, είχε ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας - Πολωνίας, Βουλευτής Πιερίας Σπύρος Κουκουδίνας.

Ιδιαίτερο υπήρξε το ενδιαφέρον της Υπουργού Τουρισμού για τις προτάσεις που κατέθεσαν οι φορείς της Πιερίας στην πρόσφατη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Ορεινών Περιοχών της Βουλής για τον Όλυμπο όσο και για την πρόταση που έχει ήδη καταθέσει ο κ. Κουκουδίνας για την ανάδειξη και αξιοποίηση του Ολύμπου.

Ο κ. Κουκουδίνας ενημέρωσε την κ. Κεφαλογιάννη και για την πρόσφατη επίσκεψη των μελών της Ομά-

δας Φιλίας στην Βαρσοβία, στις επαφές και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε για τη συνεργασία των δυο χωρών στους τομείς του αθλητισμού αλλά και του τουρισμού.

Η κ. Κεφαλογιάννη τόνισε από την πλευρά της ότι έχει ήδη δρομολογηθεί η στελέχωση του Γραφείου του ΕΟΤ στην Πολωνία που αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική και αναπτυσσόμενη τουριστική αγορά, ενώ τόνισε πως το Υπουργείο Τουρισμού και ο ΕΟΤ προετοιμάζουν την δυναμική παρουσία της Ελλάδας στην Τουριστική Έκθεση της Βαρσοβίας WARSAW 2024 (21-23/11/2024).

Η κ. Κεφαλογιάννη τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που δίνει η κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Τουρισμού στην αειφόρο τουριστική ανάπτυξη, ιδιαίτερα δε, όταν αυτή συνδέεται με το πανίσχυρο και διεθνώς αναγνωρισμένο brand name του Ολύμπου.

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Επιταχύνονται οι προσλήψεις στο δημόσιο»

Στις σημαντικές και θετικές διατάξεις του νομοσχεδίου του Υπουργείου Εσωτερικών, αναφέρθηκε ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουκουδίνας μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής.

Ο κ. Κουκουδίνας επισήμανε ότι επιταχύνονται όλα τα στάδια των διαδικασιών για τις προσλήψεις στο δημόσιο από το στάδιο της προκήρυξης μέχρι την κάλυψη των θέσεων.

Συγκεκριμένα, μειώνεται από 20 σε 15 ημέρες η προθεσμία για την υποβολή των δικαιολογητικών διορισμού υποψηφίου.

Επίσης μειώνεται από 30 σε 20 ημέρες η προθεσμία διορισμού ή πρόσληψης από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των δικαιολογητικών ενώ μειώνεται και η προθεσμία για την ανάληψη υπηρεσίας από τον

έναν μήνα στις 20 ημέρες.

Παράλληλα ο Βουλευτής Πιερίας αναφέρθηκε και στη δυνατότητα άντλησης των δικαιολογητικών από το ίδιο το ΑΣΕΠ με τη βοήθεια της τεχνολογίας και μέσα από τα διαλειτουργικά συστήματα με άλλες υπηρεσίες.

Έκανε ειδική μνεία στη μέριμνα που υπάρχει για τις προσλήψεις των ατόμων με αναπηρία στο δημόσιο, αφού με νέα διάταξη προβλέπεται ότι για την μοριοδότηση και την κατάταξη σε θέσεις που έχουν προκηρυχθεί, προτεραιότητα θα έχουν εκείνοι που έχουν επ' αόριστον πιστοποιημένη αναπηρία τουλάχιστον 50% έναντι εκείνων με πιστοποιημένη αναπηρία τουλάχιστον 50% αλλά που είναι ορισμένης διάρκειας.

Ο Σπύρος Κουκουδίνας αναφέρθηκε επίσης στην αυξημένη μοριοδότηση του κριτηρίου της εντοπιό-

τητας για την πρόσληψη σε φορείς του Δημοσίου σε νησιωτικούς, ορεινούς και ηπειρωτικούς δήμους της χώρας, προκειμένου να διευκολυνθεί η στελέχωσή τους με ανθρώπινο δυναμικό που κατοικεί μόνιμα σε αυτούς.

Τόνισε επίσης ότι καθιερώνεται ένα ολοκληρωμένο σύστημα ανταμοιβών και κινήτρων και για τους δημοσίους υπαλλήλους, που θα επιτυγχάνουν τους στόχους που έχουν τεθεί, με αύξηση ακόμα και κατά 15% των αποδοχών τους.

«Η Ελλάδα πρέπει να περάσει από ένα Δημόσιο τομέα χαμηλών προσδοκιών και δυνατοτήτων σε ένα Δημόσιο τομέα υψηλών στόχων και απαιτήσεων. Επιβραβεύοντας τους άξιους και ικανούς δημοσίους υπαλλήλους», επισήμανε ο Βουλευτής Πιερίας.

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου στη Γενική Συνέλευση του ΣΕΒ

Η Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου παρευρέθηκε ως Υφυπουργός Ανάπτυξης, αρμόδια για τη Βιομηχανία, στην εκδή-



λωση της Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπούλου, του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, πλήθους κυβερνητικών στελεχών, πολιτικών και σημαντικών εκπροσώπων του βιομηχανικού και επιχειρηματικού κόσμου.

Ο Πρωθυπουργός, στον χαιρετισμό του, τόνισε ότι η ελληνική οικονομία έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο τα τελευταία χρόνια, με τη δημιουργία 500.000 νέων θέσεων εργασίας, καλύπτοντας μάλιστα κατά το ήμισυ το επεν-

δυτικό κενό που χώριζε τη χώρα από την Ευρώπη. Επείσησε, παράλληλα, τη σημασία της πολιτικής σταθερότητας ως καθοριστικού παράγοντα για την οικονομική ανάπτυξη, ενώ υπογράμμισε ότι «τώρα είναι η ώρα για ένα νέο σύμφωνο δράσης μεταξύ Πολιτείας και παραγωγικών φορέων, ώστε να απλωθεί η πρόοδος σε όλη τη χώρα».

Ο Σπύρος Θεοδωρόπουλος, Πρόεδρος του ΣΕΒ, στάθηκε στο μήνυμα «Μαζί πετυχαίνουμε περισσότερα», επισημαίνοντας τη σημασία της συνεργασίας για την ενίσχυση της ελληνικής οικονομίας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Μάνη – Παπαδημητρίου, σε δηλώσεις της στο πλαίσιο της εκδήλωσης, υπογράμμισε τη δέσμευση του Υπουργείου Ανάπτυξης για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και της βιομηχανικής ανάπτυξης, μέσω στρατηγικών που στοχεύουν στη βιωσιμότητα και την καινοτομία.

Εξήρε, επίσης, τον ρόλο του ΣΕΒ ως βασικού συνομιλητή της Κυβέρνησης, σημειώνοντας ότι η συνεργασία αυτή αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας της ελληνικής οικονομίας, ειδικά σε ένα περιβάλλον διεθνών προκλήσεων.



Master plan για την αξιοποίηση των πέντε λιμανιών της Πιερίας ζήτησε ο Φ. Μπαραλιάκος από τον Υπουργό Ναυτιλίας

Προγραμματισμένη συνάντηση με τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη πραγματοποιήσε ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος με κύρια θέματα, την εκπόνηση ενός στρατηγικού σχεδίου (Master plan) ανάπτυξης και αξιοποίησης των πέντε λιμανιών της Πιερίας, την αναβάθμιση της Λιμενικής αρχής Πιερίας και την χρηματοδότηση του νέου κτιρίου στην Παραλία Κατερίνης για την στέγαση του Λιμενικού Ταμείου Πιερίας και της Λιμενικής αρχής Σκάλας Κατερίνης.

Ο κ. Μπαραλιάκος αφού παρουσίασε στον Υπουργό Ναυτιλίας τις ιδιαιτερότητες του θαλάσσιου μετώπου

της Πιερίας με τα 70 χλμ. ακτογραμμής και τη λειτουργία πέντε λιμανιών (Μεθώνης, Αλυκών, Παραλίας, Γρίτσας και Πλαταμώνας), ζήτησε από την κ. Στυλιανίδη τη χρηματοδότηση εκπόνησης ενός Master plan, ενός στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης και αξιοποίησης, για την ορθή λειτουργία και τη βέλτιστη αξιοποίηση των λιμενικών υποδομών της Πιερίας, ώστε η κάθε περιοχή να επωφεληθεί τα μέγιστα από τη χρήση τους. Από τα πέντε λιμάνια της Πιερίας τα τέσσερα εξυπηρετούν κυρίως σκάφη παράκτια αλιείας και μυδοκαλλιέργειας ενώ το πέμπτο του Πλαταμώνας φιλοξενεί και σκάφη αναψυχής.

Ο Βουλευτής επανέφερε το πάγιο αίτημα της αναβάθμισης του Υπολιμεναρχείου Σκάλας Κατερίνης σε Λιμεναρχείο Πιερίας με έδρα την Παραλία Κατερίνης αντλώντας επιχειρήματα που συνηγορούν προς αυτήν κατεύθυνση τόσο από την ήδη αυξημένη θαλάσσια κίνηση όσο και από την αναπτυξιακή προοπτική που εμφανίζει και ο αλιευτικός τουρισμός αλλά και ο τουρισμός με σκάφη αναψυχής τα τελευταία χρόνια.

Έθεσε επίσης το θέμα της εξέτασης από το Υπουργείο της επέκτασης του Λιμανιού στις Αλυκές Κίτρος προς την νοτιοανατολική πλευρά, η οποία παραμένει εδώ και χρόνια αναξιοποίητη, παρά την υφιστάμενη υποδομή αλλά ανέδειξε και την ανάγκη για την δημιουργία νέας αποβάθρας. Στο ίδιο πλαίσιο συζητήθηκε

και η πρόταση για τη δημιουργία στην περιοχή του λιμένος, ενός καρναγίου για την συντήρηση και τον καθαρισμό των σκαφών.

Ο Υπουργός δεσμεύθηκε για τη χρηματοδότηση από κοινού με το Λιμενικό Ταμείο Πιερίας για την κατασκευή του κτιρίου Διοίκησης στην Παραλία Κατερίνης και συμφώνησε ότι η Πιερία έχει περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης των Λιμένων της τόσο στον αλιευτικό τομέα όσο και στον τουριστικό. Ανέφερε δε ότι ο Πλαταμώνας με θεά τον μαγευτικό Όλυμπο μπορεί να αποτελέσει έναν από τους βασικούς προορισμούς στο τρίγωνο Χαλκιδική-Σποράδες-Πιερία για τους λάτρεις του θαλάσσιου τουρισμού με σκάφη αναψυχής, ενώ συμφώνησε με την εκπόνηση ενός master plan, ώστε να υπάρξει μια συγκεκριμένη κατεύθυνση για την ανάπτυξη των λιμένων.

Ο κ. Μπαραλιάκος έθεσε ως προτεραιότητα τη διάβρωση των ακτών που παρουσιάζει έντονο πρόβλημα σε περιοχές όπως η Παραλία Κατερίνης και ζήτησε την στήριξη του Υπουργείου για την εξεύρεση λύσεων.

Τέλος ευχαρίστησε τον Υπουργό για την εξασφάλιση ενός νέου υπερσύγχρονου ταχύπλοου σκάφους που αναμένεται να παραδοθεί το επόμενο διάστημα για τις ανάγκες του Λιμενικού τμήματος Σκάλας Κατερίνης και κάλεσε τον κ. Στυλιανίδη να επισκεφθεί σύντομα την Πιερία.



ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΠΑΣ

«Απώτερος στόχος της κυβέρνησης της Ν.Δ. είναι να καταργήσει το δικαίωμα της απεργίας»

Σε δήλωσή του ο Πολιτευτής του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Νομού Πιερίας κ. Κωνσταντίνος Κουτρούπας ανέφερε τα εξής:

Αντί το Υπουργείο Παιδείας να λύσει τα οξυμένα προβλήματα στον χώρο της εκπαίδευσης, προέβη σε μια πρωτοφανή, στα συνδικαλιστικά και εκπαιδευτικά χρονικά, ενέργεια, προσφεύγοντας στα δικαστήρια για να κηρύξει παράνομη και καταχρηστική την 24ωρη απεργία των εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Προφανώς το πρόβλημα του Υπουργού κ. Πιερρακάκη είναι να μην ακουστούν τα δίκαια αιτήματα των εκπαιδευτικών, που αφορούν τις αυξήσεις στους μισθούς, τις συγχωνεύσεις σχο-

λείων, τις προσλήψεις και άλλα ζητήματα που απασχολούν την εκπαιδευτική κοινότητα.

Απώτερος στόχος του Υπουργού και της κυβέρνησης της Ν.Δ. είναι να καταργήσει το δικαίωμα της απεργίας και να συνεχίσει ανενόχλητη την αυταρχική πολιτική της!

Ωστόσο, η απεργία επανακυρήχθηκε από την ΑΔΕΔΥ τόσο για την Πρωτοβάθμια όσο και για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Οι εκπαιδευτικοί, σε αντίθεση με το Υπουργείο, είναι πάντα στην πρώτη γραμμή για τη μόρφωση των παιδιών μας.

Είμαστε στο πλευρό σας και στηρίζουμε τον δίκαιο αγώνα σας...!



ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Να βελτιωθούν οι υποδομές προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία στο Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας»

Με κοινοβουλευτική του παρέμβαση στον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκούδινας ζητά την ενεργοποίηση της ΚΤΥΠ Α.Ε., προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Διεθνούς Πανεπιστημίου, που εδρεύει στην Κατερίνη.

Ο κ. Κουλκούδινας αναφέρει ότι υπάρχουν προβλήματα προσβασιμότητας που είναι πλέον ορατά, αφού στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος εισήχθη στο τμήμα φοιτητής ο οποίος χρησιμοποιεί αναπηρικό αμαξίδιο, γεγονός που δεν του επιτρέπει να παρακολουθεί όλα τα μαθήματα και κυρίως τα Εργαστηριακά μαθήματα του εξαμήνου, τα οποία πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε αίθουσες του 1ου ορόφου, στις οποίες δεν υπάρχει πρόσβαση για τα άτομα με αναπηρία.

«Η ισότιμη αντιμετώπιση των ατόμων με αναπηρία στην ανώτατη εκπαίδευση και η βελτίωση της προσβασιμότητας τους στους χώρους εκπαίδευσης, αποτελεί ζήτημα άμεσης προτεραιότητας» τονίζει ο Σπύρος Κουλκούδινας που επικαλείται και τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας προς αυτή την κατεύθυνση.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της νέας κοινοβουλευτικής πρωτοβουλίας του κ. Κουλκούδινας:

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

κ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ Χρήστο

ΘΕΜΑ: «Βελτίωση των υποδομών προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας, που εδρεύει στην Κατερίνη»

Κύριε Υπουργέ,

Η ισότιμη αντιμετώπιση των ατόμων με αναπηρία στην ανώτατη εκπαίδευση και η βελτίωση της προσβασιμότητας τους στους χώρους εκπαίδευσης, αποτελεί ζήτημα άμεσης προτεραιότητας.

Η Εθνική Αρχή Προσβασιμότητας έχει προχωρήσει στην ανάληψη σχετικής πρωτοβουλίας για την εξέταση ζητημάτων σχετικά με την ισότιμη πρόσβαση των φοιτητών με αναπηρία στην Ανώτατη Εκπαίδευση, σε εναρμόνιση με τις πρόνοιες της Διεθνούς Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και σε συνδυασμό με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα άτομα με αναπηρία.

Ιδιαίτερα στις δομές της ανώτατης εκπαίδευσης στην Ελληνική Περιφέρεια πρέπει να καταγραφούν και να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα προσβασιμότητας.

Στο Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας, που εδρεύει στην Κατερίνη, υπάρχουν προβλήματα προσβασιμότητας που είναι πλέον ορατά, αφού στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος εισήχθη στο τμήμα φοιτητής ο οποίος χρησιμοποιεί αναπηρικό αμαξίδιο, γεγονός που δεν του επιτρέπει να παρακολουθεί όλα τα μαθήματα και κυρίως τα Εργαστηριακά μαθήματα του εξαμήνου, τα οποία πραγματοποιούνται αποκλειστικά σε αίθουσες του 1ου

ορόφου, προς τις οποίες δεν υπάρχει πρόσβαση για τα άτομα με αναπηρία.

Είναι σαφές ότι απαιτούνται άμεσες ενέργειες και κινήσεις προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητα στο συγκεκριμένο χώρο με την ανάπτυξη και δημιουργία συγκεκριμένης υλικοτεχνικής υποδομής.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, μέσω της ΚΤΥΠ Α.Ε., για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία στο Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας, που εδρεύει στην Κατερίνη.

**Ο Ερωτών Βουλευτής
Σπυρίδων Κουλκούδινας
Βουλευτής Πιερίας**



Επίσκεψη του Προέδρου και του Γ.Γ. της Μέριμνας Παιδιού Κατερίνης στην Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη



Την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024, ο Πρόεδρος της Μέριμνας Παιδιού Κατερίνης κ. Δημήτρης Καραπούλιος και ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου κ. Γιάννης Κωνσταντινίδης πραγματοποίησαν επίσημη επίσκεψη στην Υπουργό Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής κ. Σοφία Ζαχαράκη συνοδευόμενοι από τον Βουλευτή Πιερίας κ. Φώντα Μπαλαλιάκο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Μέριμνας Παιδιού Κατερίνης είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν στην Υπουργό τους στόχους και το όραμα του Συλλόγου, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για συνεχή παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών στα άτομα με αναπηρία. Επίσης, συζητήθηκαν τα προβλή-

ματα που αντιμετωπίζουν οι Φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αναπηρίας, όπως και τα γενικότερα θέματα που απασχολούν τον τομέα, πάντα με γνώμονα την ενίσχυση της φροντίδας και υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία.

Η Υπουργός ανταποκρίθηκε θετικά στα ζητήματα που τέθηκαν, εκφράζοντας την πρόθεσή της για συνεργασία και εύρεση λύσεων που θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των ατόμων με αναπηρία και θα ενισχύσουν τη λειτουργία της Μέριμνας.

Η Μέριμνα Παιδιού Κατερίνης θα συνεχίσει να εργάζεται με αφοσίωση για τη στήριξη των ατόμων με αναπηρία, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, με στόχο την επίλυση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο χώρος της αναπηρίας.

ANNA ΜΑΝΗ – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ για τις αποζημιώσεις από τα ακραία καιρικά φαινόμενα



Στηρίζοντας διαχρονικά και αδιάκοπα τον πρωτογενή τομέα της Πιερίας καθώς αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς πυλώνες της περιοχής, η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, παρουσία των Προέδρων των Αγροτικών Συνεταιρισμών ΠΕΣΚΟ Ηλία Γκρίνια και Καρίτσας Διονύση Φόλιου.

Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκε το κρίσιμο ζήτημα των έγκαιρων αποζημιώσεων για τις ζημιές που έχουν προκληθεί στις καλλιέργειες της περιοχής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα.

Η κ. Μάνη τόνισε τη σημασία της συνέχισης της συνεργασίας ανάμεσα στην Πολιτεία και τους αγρότες, με στόχο να διασφαλιστεί η έγκαιρη και δίκαιη αποζημίωση των παραγωγών. «Είμαστε δίπλα στους αγρότες της Πιερίας, έτοιμοι να δώσουμε λύσεις στα προβλήματά τους, με αποτελεσματικότητα και ταχύτητα», υπογράμμισε.

Ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ τη διαβεβαίωσε πως οι διαδικασίες έχουν επιταχυνθεί περαιτέρω, με στόχο οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται το συντομότερο δυνατόν, δίνοντας την απαραίτητη οικονομική ανάσα στους παραγωγούς.

Συμμετοχή στη Διαβούλευση για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο με αναφορά στον Δήμο Δίου-Ολύμπου

**Γράφει ο Χρήστος Τζιουβάρας
Αγρονόμος – Τοπογράφος Μηχανικός Α.Π.Θ.
Πρώην Περιφερειακός Σύμβουλος Πιερίας**
Αυθόρμητα οι στρατηγικές κατευθύνσεις ανάπτυξης και ενδιαφέροντος που έχει πάρει ο Δήμος Δίου – Ολύμπου είναι αυτές του Τουρισμού, της Αγροτικής Παραγωγής και του υψηλής σημασίας πολιτιστικού και φυσικού περιβάλλοντος (Όλυμπος, Αρχαίο Δίον, Λείβηθρα, Κάστρο του Πλαταμώνα, Παραδοσιακοί οικισμοί κ.ο.κ.). Μέσα από τις ρυθμίσεις του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου που έρχεται προς διαβούλευση πρέπει να ληφθεί μέριμνα ώστε να ενισχυθούν αυτοί οι τομείς με τρόπο που να οργανώνονται, να αναπτύσσονται και παράλληλα να προστατεύονται με έναν βιώσιμο τρόπο.

Το κρίσιμο θέμα που πρέπει να απαντήσει το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο είναι αυτό της οργάνωσης της Δόμησης. Λόγω της «ζήτησης» για Δόμηση τόσο για σκοπούς α' και β' κατοικίας όσο και την ανάπτυξη τουριστικών επιχειρήσεων, με τον υπάρχων πολεοδομικό και χωρικό σχεδιασμό δεν έχει επιτευχθεί μια ανάπτυξη που να είναι βιώσιμη και που να σέβεται και να προστατεύει το φυσικό και το πολιτιστικό περιβάλλον της περιοχής. Το αποτέλεσμα είναι ορατό σε όλους μέσα από την αυθαίρετη δόμηση και την αναρχία στην δόμηση, την επιβάρυνση του περιβάλλοντος, την υποβάθμιση του φυσικού τοπίου, την έλλειψη δημόσιων χώρων, και έλλειψη οργάνωσης στον χώρο και τελικά στην ίδια την ανάπτυξη. Εν τους πράγμασι κάποιοι θα απέρριπτε το 1ο Σενάριο που διατηρεί κατά κάποιο τρόπο την υφιστάμενη κατάσταση χωρικής και πολεοδομικής οργάνωσης της περιοχής με τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί μέσα στον χρόνο, αφού αυτού του τύπου η οργάνωση δεν κατάφερε να παρακολουθήσει τις εξελίξεις της κοινωνίας με όλα τα αποτελέσματα που αναφέρθηκαν προηγουμένως.

Το Σενάριο 2 διατηρεί και ενισχύει το υφιστάμενο μοντέλο ανάπτυξης με προτάσεις για χώρους οικιστικής οργάνωσης β' κατοικίας στην περιοχή κάτω από την Εθνική Οδό και με διαφύλαξη του περιβάλλοντος και των πόρων. Δεν θα το απέρριπτε κάποιος όμως δεν δίνει την αναπτυξιακή ώθηση που μπορεί να έχει ο Δήμος Δίου-Ολύμπου μέσα από τους πλούσιους φυσικούς του πόρους και την προοπτική που του δίνεται για μια ανταγωνιστική και βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη.

Το Σενάριο 3 φαίνεται να είναι αυτό που πραγματικά δημιουργεί τις προϋποθέσεις για ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Στην ουσία συγκεντρώνει όλη την τουριστική ανάπτυξη και τις υποδομές στην περιοχή κάτω από την Εθνική Οδό με τρόπο οργανωμένο και ενοποιημένο και δημιουργεί μια ενιαία ζώνη τουριστικής ανάπτυξης με χώρους υποδοχής τουριστικών επιχειρήσεων και περιοχές β' κατοικίας. Με αυτόν τον τρόπο απαντάει με οργανωμένο τρόπο στην ζήτηση για δόμηση που υπάρχει στην περιοχή και με τρόπο που να μην επιβαρύνεται το περιβάλλον και οι πόροι, και παράλληλα διατηρεί το τοπίο και το περιβάλλον με πιο αυστηρούς όρους σε όλη την περιοχή πάνω από την Εθνική Οδό διατηρώντας και την χρήση της Αγροτικής Παραγωγής.

Πρέπει να επανεξεταστεί το ζήτημα της αλλαγής χρήσης στην παραλιακή ζώνη του Βαρικού Λιτοχώρου και της μετατροπής του από Γεωργική Γη σε χρήσεις συναφείς με την τουριστική ανάπτυξη. Άλλωστε, αυτό θα ήταν σκόπιμο και σε μια προσπάθεια ενοποίησης όλου του παραλιακού μετώπου της Πιερίας συνολικά – ένα συλλογικό μας όραμα – και της δημιουργίας ενός ανταγωνιστικού τουριστικού προϊόντος που θα είχε πολλαπλά οφέλη, σαφώς



μεγαλύτερα από την παραμονή αυτής της περιοχής ως αγροτικής. Ενστάσεις επίσης θα μπορούσαν να διατυπωθούν και για την διατήρηση του νταμαριού χαλικιού και του χώρου ταφής απορριμάτων στους πρόποδες του Ολύμπου που επιβαρύνει περιβαλλοντικά την ευρύτερη περιοχή και αντίκειται στους στρατηγικούς στόχους του Δήμου μας που όπως προαναφέρθηκε σχετίζονται με τον τουρισμό, την αγροτική παραγωγή και τον φυσικό και πολιτιστικό πλούτο της περιοχής. Τέλος, η περιοχή της Τοπόλιανης Λιτοχώρου, πέρα από το φυσικό τοπίο και την αγροτική παραγωγή, προσφέρεται για αθλητικές εγκαταστάσεις, πάρκα και ήπιες χρήσεις που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν συνδυαστικά και συμπληρωματικά με τον τουρισμό. Συνοψίζοντας, προσωπικά θα πρότεινα να υιοθετηθεί το Σενάριο 3 ως το πιο σύγχρονο, το πιο ολοκληρωμένο δεδομένης της νέας αρχιτεκτονικής του Καλλικράτη και ως αυτό που απαντάει καλύτερα στις προκλήσεις που έχουμε μπροστά μας και δίνει την μεγαλύτερη προοπτική στον Δήμο μας.

Περάστε να δείτε τον ΧΥΤΑ στο Λιτόχωρο

Γράφει ο Γιώργος Παπαθανασίου
Διάβασα στον Τύπο, τις ανησυχίες της Κεντρικής Ένωσης Δήμων, σχετικά με το νομοσχέδιο διαχείρισης υδάτων, ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. Για να μην σας κουράζω, τι σημαίνει αυτό; Μια δημοτική επιχείρηση ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης σε πρώτη φάση κατά Νομό. Η δεύτερη φάση παραχώρηση σε ιδιώτες. Ότι έγινε με τα σκουπίδια. Πόσοι από τους δημότες μας του Δήμου Δίου - Ολύμπου, γνωρίζουν ότι πληρώνουμε 950.000 ευρώ τον χρόνο νταβατζιλίκι στον ΦΟΔΣΑ (φορέας διαχείρισης στερεών αποβλήτων);

Πόσοι ξέρουν ότι τα σκουπίδια θάβονται σε χώρο ιδιοκτησίας της κοινότητας Λιτόχωρου με απορριματοφόρα ιδιοκτησίας του Δήμου, με μηχανήματα του δήμου και ο ΦΟΔΣΑ εισπράττει 950 χιλιάδες ευρώ τον χρόνο για να φυλάει τα σκουπίδια. Πληρώνει βέβαια γύρω στις 40 χιλιάδες τον χρόνο ενοίκιο. Αντίστοιχα τα ίδια και χειρότερα θα γίνει με τα νερά. Τώρα να σας πω και τα ευχάριστα, με πρόχειρους υπολογισμούς που έχω κάνει υπολογίζω γύρω στο 30 με 35% αύξηση στα δημοτικά τέλη. ΥΓ. Καλό είναι να περάσετε όλοι από τον ΧΥΤΑ για να δείτε τον νέο λόφο που δημιουργήθηκε από σκουπίδια.



Ευχαριστήριο Περιβαλλοντικού - Πολιτιστικού συλλόγου Ελαφίνας

Σε ευχαριστήριο του Περιβαλλοντικού - Πολιτιστικού συλλόγου Ελαφίνας αναφέρονται τα εξής:



Το Δ.Σ. του Περιβαλλοντικού - Πολιτιστικού συλλόγου Ελαφίνας ευχαριστεί θερμά τον Δήμαρχο Πύδνας – Κολινδρού κ. Χρήστο Κομπασιάρη, για την ανάληψη της μελέτης του δρόμου Ρυακίων Πιερίας – Ελαφίνας Ημαθίας, ο οποίος βρίσκεται στα διοικητικά όρια του Δήμου Πύδνας – Κολινδρού.

Τη Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 2024, κατά τη διάρκεια προγραμματισμένης επίσκεψης, που πραγματοποίησε στον Δήμο επιτροπή του συλλόγου αποτελούμενη από την Πρόεδρο κ. Μελιοπούλου Ζωή, τον Αντιπρόεδρο κ. Χρήστο Αγγελάκη και το μέλος κ. Μελιόπουλο Χρήστο, δόθηκε από τον Δήμαρχο κ. Χρήστο Κο-

μπασιάρη και τον κ. Ιορδάνη Ζυγομαλά, μηχανικό του Δήμου, εμπεριστατωμένη και λεπτομερής ενημέρωση, για την εξέλιξη της υπόθεσης.

Εκτιμούμε ιδιαίτερα την καθοριστική συμβολή τους στην πραγματοποίηση του συγκεκριμένου έργου, στην ασφαλτόστρωση του δρόμου Ρυακίων Πιερίας – Ελαφίνας Ημαθίας, δρόμου ζωτικής σημασίας για την ασφαλή μετακίνηση κατοίκων και επισκεπτών της ευρύτερης περιοχής.

Επιπλέον, ο συγκεκριμένος δρόμος θα εξυπηρετεί τον Δήμο Πύδνας – Κολινδρού, ο οποίος υδρεύεται εδώ και πολλά χρόνια από τις πηγές της Ελαφίνας, εξασφαλίζοντας άμεση πρόσβαση στα συνεργεία του Δήμου, που είναι επιφορτισμένα με τον καθαρισμό των πηγών, την αποκατάσταση των βλαβών και τη συντήρηση του δικτύου ύδρευσης.

Η μέρα απελευθέρωσης που δεν έγινε ποτέ επέτειος

Γράφει ο Γιάννης Χ. Ποικιλίδης

Ανήμερα του Αγίου Δημητρίου του 1944 οι κατοχικές δυνάμεις εγκαταλείπουν την Κατερίνη και «τμήματα του ΕΛΑΣ και της Εθνικής Πολιτοφυλακής», σύμφωνα με τον Νίκο Σαλιπστή, μπαίνουν στην ελεύθερη πια πόλη. Μια ημέρα ορόσημο που σηματοδοτεί τη μετάβαση από την Κατοχή στο τέλος του πολέμου για την Κατερίνη (η Αθήνα απελευθερώνεται στις 12 Οκτωβρίου) και θα μπορούσε να γιορτάζεται πλάι στην άλλη σημαντική τοπική ημερομηνία την 16η Οκτωβρίου. Στην πρώτη και τελευταία γιορτή που στήνεται στις 29 Οκτωβρίου 1944, «[...] το επιτελείο της 10ης Μεραρχίας του ΕΛΑΣ (διοικητής Παλαιολόγου) περνά κάτω από μια τρίδυμη ξύλινη αψίδα (τοποθετημένη στη συμβολή Μεγάλου Αλεξάνδρου και Γεωργάκη Ολυμπίου) που είναι στολισμένη με τις συμμαχικές σημαίες και έχει την επιγραφή «Η ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΤΟΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΕΣ». (Στη συνέχεια) το επιτελείο κατευθύνεται στην εκκλησία της Θείας Ανάληψης, όπου γίνεται δοξολογία. [...]» (Σαλιπστής 2003, 125-127). Η μέρα της απελευθέρωσης όμως ούτε για την Κατερίνη αλλά ούτε και για τις άλλες ελληνικές πόλεις θα επιβιώσει ως θεσμοθετημένη ημέρα γιορτής, δεν θα γίνει δηλαδή ποτέ επέτειος. Αλλά και η άλλη εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου που καθιερώνεται ως επίσημη εθνική γιορτή, δεν αποτελεί κανονικότητα στο ευρωπαϊκό πάνθεον των επετείων για το τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Η λήξη του πολέμου επισφραγίζεται τελικά με τη συνθηκολόγηση της ναζιστικής Γερμανίας στις 8 και 9 Μαΐου 1945. Έτσι

η Ευρωπαϊκή Ένωση επιλέγει από το 1985 να γιορτάζει την «Ημέρα της Ευρώπης» μνημονεύοντας την 9η Μαΐου ως επέτειο της λήξης του πολέμου. Στην Ελλάδα κόντρα στην παγκόσμια επετειακή πρακτική καθιερώνεται ο εορτασμός της έναρξης και όχι της λήξης του πολέμου. Ποιοι είναι όμως οι λόγοι αυτής της «ελληνικής ιδιαιτερότητας»; Υποστηρίζεται ότι σε αυτήν την απόφαση συντελεί η πρώιμη σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη απελευθέρωση, η άμεση εμπλοκή της χώρας σε εμφύλια σύγκρουση, η απόλυτη επικράτηση του επίσημου λόγου του μετεμφυλιακού κράτους και η ανάγκη επιλογής μιας συμβολικής ημερομηνίας «εθνικής σύμπνοιας», σύμφωνα με τον Χάγκεν Φλάισερ (Φλιτούρης 2023, 122). Μην ξεχνάμε επίσης ότι αυτοί που συνεργάστηκαν με τον κατακτητή και αποτελούν ήδη από το 1946 την κυρίαρχη πολιτικά ομάδα έχουν κάθε λόγο να υπονομεύσουν μια απελευθέρωση που ταυτίζεται με τους πολιτικούς τους αντιπάλους (Χαραλαμπίδης 2024, 26). Η φαινομενική κοινωνική «ομοφωνία», σύμφωνα με τον Μενέλαο Χαραλαμπίδη, κατασκευάζεται μέσω των «μνημείων, μουσείων και μνημονικών τελετών» με σκοπό τη συγκρότηση εθνικής ταυτότητας. Οι επέτειοι και οι λόγοι τους δεν στοχεύουν στην έγκυρη αναπαράσταση του παρελθόντος αλλά στη διαμόρφωση μια κοινής συλλογικής μνήμης και ταυτότητας εξαρτώμενης πάντα από το εκάστοτε παρόν (Χαραλαμπίδης 2023, 131-132). Έτσι στη διάρκεια των εορταστικών εκδηλώσεων της 28ης Οκτωβρίου 2011, στη συγκυρία της ελληνικής κρίσης χρέους, τις συνέπειες της οποίας βιώνουμε ακόμη, οι διαμαρτυρίες πήραν τη μορφή πρωτοφανών επιτελεστικών πρακτικών. Οι συμμετέχοντες/ουσες στις παρελάσεις φορούν μαύρα περιβραχιόνια και μαύρα μαντίλια για «να δείξουν ότι δεν γιορτάζουν το παρελθόν, αλλά πενθούν το παρόν και το μέλλον τους». Σε κάποιες περιπτώσεις προτάσσουν τη γροθιά αντί του χεριού, σε άλλες παρελαύνουν χωρίς παπούτσια για να δείξουν την ένδεια στην οποία έχουν περιπέσει, άλλοτε αναρτούν πανό με επίκαιρα συνθήματα, άλλοτε τα εμβατήρια αντικαθίστανται με τραγούδια διαδηλώσεων του Μίκη Θεοδωράκη, ενώ η παρέλαση στη Θεσσαλονίκη δεν ολοκληρώνεται ποτέ και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υποχρεώνεται σε αποχώρηση (Λιαλιούτη, Μαμουλάκη 2023, 161-164). Στην Κατερίνη το κενό που αφήνει η αδιαφορία της επίσημης μνήμης της απελευθέρωσης καλύπτεται από τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η οργάνωση Π.Ε.Α.Ε.Α – Δ.Σ.Ε που πρόσκειται στο Κ.Κ.Ε. Σε ανυπόγραφο άρθρο που δημοσιεύεται στον τοπικό τύπο στις 28.10.2022 επισημαίνεται το κενό και η υποχρέωση ανάληψης της μνημονικής ευθύνης από την πλευρά της οργάνωσης: «Τη σημερινή μέρα δεν

τη γιορτάζουν στα ελληνικά σχολεία, δεν κάνουν παρελάσεις και ομιλίες. Το αστικό πολιτικό σύστημα, όταν δεν αποσιωπά την επέτειο της απελευθέρωσης από το γερμανικό ζυγό, διαστρεβλώνει τη σημασία της. Γι' αυτό λοιπόν εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να θυμίζουμε τα γεγονότα...». (<https://olympiobima.gr/pieria-evdominta-okto-chronia-eleytheri-aro-ti-nazistikiki-katochi-26-10-1944/>) Έτσι κάθε χρόνο οργανώνονται εκθέσεις φωτογραφίας, τεκμηρίων, ομιλίες και φέτος ένας ιστορικός περίπατος «...στα βήματα της θυσίας, της Αντίστασης και της Απελευθέρωσης». Διαπιστώνεται λοιπόν από τη μία η «οικειοποίηση» του «ανοίκειου παρελθόντος» από μια πολιτική/κομματική οργάνωση και από την άλλη η αδυναμία μιας κοινωνίας να ξεπεράσει τους περιορισμούς που έθεσαν τα αυταρχικά καθεστώτα του Μεσοπολέμου και της μετεμφυλιακής Ελλάδας (παρελάσεις, ομιλίες, δοξολογίες). Μπορεί άραγε κάποτε το πάντοτε διαιρετικό παρελθόν να αποτελέσει αντικείμενο νηφάλιας και αντικειμενικής προσέγγισης; Μπορεί κάποτε αυτή η εισβολή του παρελθόντος στο παρόν και του παρόντος στο παρελθόν να αντιμετωπιστεί κριτικά, χωρίς φόβους και προκαταλήψεις; Η φωτογραφία που συνοδεύει το παρόν άρθρο προέρχεται από το αρχείο του Νίκου Σαλιπστή και απεικονίζει την παρέλαση της 29ης Οκτωβρίου 1944.

Πηγές:

Σαλιπστής Νίκος (2003), Κατερίνη 1941-1945. Μέρες Κατοχής, Αντίστασης, Δημιουργίας, προσωπική έκδοση, Κατερίνη.
Τενκετζής Αλέξανδρος (2020), Τα μνημεία για τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Εικονομαχίες στην Ευρώπη του Ψυχρού Πολέμου (1945-1975), εκδόσεις Ασίνη, Αθήνα.
Φλιτούρης Α. Λάμπρος (2023), «Γιατί δεν γιορτάζουμε το τέλος του πολέμου. Η 8η/9η Μαΐου 1945 ως μια άγνωστη επέτειος», Χαραλαμπίδης Μενέλαος (2023), «Η επίσημη μνήμη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου στην Ελλάδα και ο ρόλος της δημόσιας ιστορίας» και Λιαλιούτη Τζένη – Μαμουλάκη Έλενα (2023), «Οι εθνικές επέτειοι στην περίοδο της οικονομικής κρίσης. Η 28η Οκτωβρίου 2011», στο Αθανασιάδης Χάρης – Βόγλης Πολυμέρης (επιμ.), Εθνικές Επέτειοι. Μορφές διαχείρισης της μνήμης και της ιστορίας, εκδόσεις Αλεξάνδρεια, Αθήνα.
Χαραλαμπίδης Μενέλαος (2024), Οι Δωσίλογοι. Ένοπλη, πολιτική και οικονομική συνεργασία στα χρόνια της Κατοχής, εκδόσεις Αλεξάνδρεια, Αθήνα.
Ανυπόγραφο άρθρο με τίτλο: «Πιερία: Εβδομήντα οκτώ χρόνια ελεύθερη από τη ναζιστική κατοχή (26-10-1944)» στο <https://olympiobima.gr/pieria-evdominta-okto-chronia-eleytheri-aro-ti-nazistikiki-katochi-26-10-1944/>



ANNA MANH – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Απάντηση σε επίκαιρη ερώτηση για τους ελέγχους σε πρατήρια καυσίμων και την προστασία των καταναλωτών

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου, απαντώντας στη Βουλή σε επίκαιρη ερώτηση του ανεξάρτητου Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας κ. Μάριου Σαλά, αναφέρθηκε στις ενέργειες της Κυβέρνησης για την προστασία των καταναλωτών από τη νοθεία και τη λαθρεμπορία στα πρατήρια

καυσίμων.

Όπως είπε, από τις αρχές του 2024, πραγματοποιήθηκαν πάνω από 13.000 έλεγχοι από την ΑΑΔΕ σε συνεργασία με χημικές και τελωνειακές υπηρεσίες, ενώ το ΣΔΟΕ εντόπισε και επέβαλε πρόστιμα για περιπτώσεις λαθρεμπορίας καυσίμων αξίας 3,5 εκατομμυρίων ευρώ, με πρόσθετα πρόστιμα 7 εκατομμυρίων ευρώ σε διαφυγόντες φόρους.

Παράλληλα, σε ευρείας κλίμακας έρευνες που ξεκίνησαν το 2021 και ολοκληρώθηκαν το 2023, αποκαλύφθηκε κύκλωμα λαθρεμπορίας καυσίμων από εταιρείες εμπορίας και πρατήρια λιανικής, οδηγώντας σε επιβολή φόρου και τελών, συνολικού ποσού 88 εκατομμυρίων ευρώ.

Αναφέρθηκε, επίσης, στους εκτεταμένους ελέγχους του Τμήματος Μετρολογίας και Μετρητικών Συστημάτων του Υπουργείου Ανάπτυξης, που επικεντρώνονται στην ακρίβεια των αντλιών καυσίμων. Το 2023, διενεργήθηκαν 2.467 έλεγχοι, με εντοπισμό 92 παραβάσεων και πρόστιμα ύψους

1.374.071 ευρώ.

Επεσήμανε πως σύντομα θα δημοσιευτούν Υπουργικές Αποφάσεις, που θα επικαιροποιούν το πλαίσιο για σφράγιση καταστημάτων και επιβολή κυρώσεων, με στόχο την αποτελεσματικότερη παρακολούθηση της αγοράς, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και την ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης υπογράμμισε ότι τα έσοδα από την Προσωρινή Εισφορά Αλληλεγγύης, που έχει επιβληθεί στις εταιρίες διύλισης, θα αξιοποιηθούν για τη στήριξη των ευάλωτων συμπολιτών μας, ειδικά των συνταξιούχων.

Η κ. Μάνη κατέληξε λέγοντας: «Έχουμε κάνει σαφές προς όλες τις κατευθύνσεις ότι η Κυβέρνηση δεν θα επιδείξει καμία ανοχή απέναντι σε παράνομες πρακτικές, απεναντίας, όπου προκύπτει τέλεση παράβασης, θα επιβάλλονται άμεσα οι προβλεπόμενες κυρώσεις. Και θα συνεχίσει με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα, θέτοντας τα συμφέροντα των πολιτών πάνω από κάθε άλλο συμφέρον».



Το Εργαστηριακό Κέντρο Κατερίνης σε πρόγραμμα Erasmus+

Το Εργαστηριακό Κέντρο Κατερίνης συμμετείχε στην πρώτη διακρατική συνάντηση εργασίας (TPM), στο Osimo της Ιταλίας, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ IMPACT (πρόγραμμα που αφορά την κλιματική αλλαγή και την μετανάστευση). Την πρώτη ημέρα της συνάντησης, η Ελληνική αποστολή αποτελούμενη από τον Διευθυντή του Ε.Κ. Κατερίνης και δυο εκπαιδευτικούς έτυχε άριστης φιλοξενίας από τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας υποδοχής Angelo Frisoli του «Istituto di Istruzione Superiore M.Laeng».

Ο Διευθυντής αφού καλωσόρισε τους συμμετέχοντες, μίλησε για τα χαρακτηριστικά και τους στόχους του σχολείου, τις ειδικότητες που λειτουργούν σ αυτό και τα εργαστήρια με τα οποία είναι εξοπλισμένο.

Επίσης ανέφερε ότι τις απογευματινές ώρες, μετανάστες μαθητές, έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθούν μαθήματα προσαρμοσμένα στις ανάγκες τους, μαθήματα ιταλικής γλώσσας αλλά και ειδικοτήτων.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε η κ. Silvia Toresi, εκπαιδευτικός Αγγλικής γλώσσας της σχολικής μονάδας, η οποία μίλησε για το έργο της ΜΚΟ «CARITAS» και την συνεργασία η οποία υπάρχει με την σχολική μονάδα.

Αναφέρθηκε στον ρόλο της συγκεκριμένης οργάνωσης και την απόλυτη σύνδεση με την Καθολική Εκκλησία. Αναφέρθηκε επίσης στον σκοπό της, που είναι η δημιουργία, εφαρμογή και υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων ανθρωπιστικού και φιλανθρωπικού περιεχομένου, καθώς και η ανάπτυξη του πνεύματος αλληλεγγύης μέσα στην κοινωνία.

Επιπλέον, μέσω μια βιντεοπαρουσίασης παρουσιάστηκε η προσπάθεια συνεργασίας του σχολείου με τον κοινωνικό συνεταιρισμό «CARITAS».

Στην συνέχεια η κ. Donatella Linguiti, εκπρόσωπος της ΜΚΟ AMAD, παρουσίασε την Associazione Multiethnica Antirazzista Donne που λειτουργεί στην Αγκόνα και αναφέρθηκε στον τρόπο λειτουργίας, στις ανάγκες που προσπαθεί να καλύψει καθώς και στον τρόπο που προσπαθεί να υποστηρίξει μετανάστες ώστε να επιτύχουν μια όσο το δυνατόν πιο ομαλή ενσωμάτωση στην Ιταλία.

Η επίσκεψη στο σχολείο ολοκληρώθηκε με την ομιλία ενός μετανάστη από το Μπαγκλαντές, ο οποίος παρακολουθεί μαθήματα στο σχολείο κατά τις απογευματινές ώρες.

Αναφέρθηκε στην προσωπική του εμπειρία και τη διαδρομή που ακολούθησε μέχρι να φτάσει στην Ιταλία από το Μπαγκλαντές (Λίβανο – Ελλάδα – Ρουμανία και τέλος την Ιταλία). Αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετώπισε τα χρόνια που μεσολάβησαν μέχρι

να φτάσει στη χώρα αλλά και την ικανοποίηση και χαρά που βιώνει πλέον, όντας μαθητής του σχολείου, μιλώντας πλέον την Ιταλική γλώσσα που διδάχθηκε. Εμφανής ήταν η συγκίνηση του και τα θετικά συναισθήματα που είχε να εκφράσει σχετικά με την αντιμετώπιση και υποστήριξη που έλαβε από πλευράς του σχολείου.

Στη συνέχεια προβλήθηκε βίντεο σχετικά με χρήση του εξοπλισμού του εργαστηρίου μηχανολόγων από μετανάστες μαθητές του σχολείου, όπως και του εργαστηρίου ραπτικής-μόδας που λειτουργεί στο σχολείο.

Έπειτα πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου. Αρχικά σε ένα εργαστήριο πληροφορικής όπου οι μαθητές του μηχανολογικού τομέα διδάσκονταν πώς να σχεδιάζουν ηλεκτρονικό – τρισδιάστατο σχέδιο χρησιμοποιώντας το πρόγραμμα inventor της Autodesk.

Ο καθηγητής του μαθήματος έδειξε διάφορα μοντέλα που έχουν εκτυπώσει με τους 3D εκτυπωτές του σχολείου, μία μακέτα, όπως επίσης και μία προτομή του Μποτσέλι, το οποίο κατάφεραν και εκτύπωσαν με τη χρήση laser scanner και τρισδιάστατου εκτυπωτή, χρησιμοποιώντας ειδική πούδρα και κόλλα για την κατασκευή του. Παρουσίασε επίσης κατασκευές που φτιάχνονται με υλικά που συμπίεζονται σε καλούπια κατασκευασμένα στο μηχανολογικό εργαστήριο.

Έπειτα ακολούθησε ξενάγηση στο μηχανολογικό εργαστήριο όπου παρουσιάστηκε ο εξοπλισμός που χρησιμοποιούν οι μαθητές του μηχανολογικού τομέα όπως τόννοι, φρέζες κλπ.

Το εργαστήριο είναι εξοπλισμένο με διάφορα σύγχρονα μηχανήματα όπως CNC, ειδική φρέζα για κατασκευή καλουπιών και CNC τόννο για κατασκευή εξαρτημάτων, laser για χάραξη πάνω σε υλικά όπως πλαστικό και ξύλο. Πραγματοποιήθηκε επίδειξη χρήσης των μηχανημάτων από τον καθηγητή του εργαστηρίου και έγινε αναφορά σε εργασίες που πραγματοποιούνται με μαθητές σχετικές με αυτοματισμό, όπως με μια μηχανή αυτόματης ταξινόμησης βάση χρώματος.

Μετά το μεσημεριανό διάλειμμα ακολούθησε επίσκεψη στους χώρους της οργάνωσης «CARITAS». Η εκπρόσωπος της οργάνωσης παρουσίασε τις δράσεις που υλοποιούνται στο κέντρο και τη δυνατότητα φιλοξενίας οικογενειών μεταναστών. Τέλος, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της οργάνωσης AMAD (Associazione Multiethnica Antirazzista Donne) η οποία υποστηρίζει γυναίκες μετανάστριες καθώς και γυναίκες που υφίστανται κακοποίηση. Εκτός από

την ψυχολογική υποστήριξη, οι ωφελούμενες από το κέντρο μπορούν να δεχτούν βοήθεια όσον αφορά την σίτιση και υποστήριξη σε θέματα εργασίας.

Την δεύτερη ημέρα εργασίας πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο παράρτημα της σχολικής μονάδας, το «I.T.I.S. Liceo Science Applicate» στο Castelfidardo. Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο εργαστήριο ηλεκτρονικής, όπου με διάφορα μηχανήματα οι μαθητές μαζί με τους καθηγητές τους υλοποιούν προσομοιώσεις διαφόρων διαδικασιών. Δίπλα σε αυτό το χώρο μαθητές του σχολείου είχαν αναλάβει τη λειτουργία ενός ένα διαδικτυακού ραδιοφωνικού σταθμού.

Ακολούθησε επίσκεψη στο εργαστήριο βιολογίας, όπου μεταξύ άλλων πειραμάτων, χρησιμοποιούν τεχνική υδροπονίας για την καλλιέργεια φυτών, εκμεταλλευόμενοι εξοπλισμό που έχει στηθεί στο χώρο του εργαστηρίου αλλά και σε εξωτερικό χώρο του σχολείου.

Σε ένα ειδικά διαμορφωμένο θάλαμο, εξοπλισμένο με υποδοχές για την καλλιέργεια των φυτών, υπάρχει αυτόματο σύστημα ποτίσματος συνδεδεμένο με υπολογιστικά συστήματα ελέγχου ποικίλων παραμέτρων, ενώ έξω από το θερμοκήπιο υπάρχει εγκατεστημένος ένας μετεωρολογικός σταθμός.

Στην συνέχεια η ομάδα εργασίας, συγκεντρώθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων της σχολικής μονάδας, όπου συζητήθηκαν οι εκπαιδευτικές επισκέψεις που πραγματοποιήθηκαν, καθώς και ο αντίκτυπος που αυτές μπορούν να έχουν στο πρόγραμμα.

Ακολούθησε πολύωρη συζήτηση (πρωί και απόγευμα) σχετικά με τα παραδοτέα του προγράμματος (publication και toolkit) που πρέπει να αναπτυχθούν, ανάλυση ερωτηματολογίων που υλοποιήθηκε στις σχολικές μονάδες σχετικά με την ευαισθητοποίηση των μαθητών αναφορικά με την κλιματική αλλαγή και την επιρροή που μπορεί να έχει στην μετανάστευση. Επιχειρήθηκε να δοθούν λύσεις σε προβλήματα που έχουν ανακύψει στην πορεία του προγράμματος με αποτέλεσμα να επαναπρογραμματιστούν συγκεκριμένες δραστηριότητες αλλά δια ζώσης συναντήσεις.

Επίσης πραγματοποιήθηκε παρουσίαση και ενημέρωση (από την Ελληνική ομάδα) σχετικά με την διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καθώς και της στρατηγικής που πρέπει να ακολουθηθεί από την κοινοπραξία, προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του προγράμματος.

Τέλος οι εταίροι ανανέωσαν το ραντεβού τους με προγραμματισμένη διαδικτυακή συνάντηση για τον Νοέμβριο του 2024.



ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

Διευκολύνονται οι μετεγγραφές φοιτητών τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών

Ένα ζήτημα το οποίο, ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκουδίνας είχε αναδείξει σε κοινοβουλευτικό επίπεδο με την κατάθεση σχετικής ερώτησης αλλά και προτάσεων, βρίσκει τη λύση του.

Με τροπολογία που κατατέθηκε έγινε νόμος του κράτους, διευκολύνονται οι μετεγγραφές τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών.

Συγκεκριμένα, θεσπίζεται ειδική διαδικασία για τη μετεγγραφή αδελφών που αποτελούν μέλη τρίτεκνων ή πολύτεκνων οικογενειών.

Σε πρακτικό επίπεδο αυτό σημαίνει ότι δύο ή περισ-

σότερα αδέρφια που φοιτούν σε πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου σε πανεπιστήμια και αποτελούν μέλη τρίτεκνων ή πολύτεκνων οικογενειών θα μπορούν πλέον να αιτηθούν μετεγγραφή σε όλα τα έτη σπουδών τους.

Είναι επίσης χαρακτηριστικό ότι καταργείται η προϋπόθεση του μέγιστου εισοδηματικού κριτηρίου για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

Το επόμενο διάστημα θα εκδοθεί από το Υπουργείο Παιδείας και η εγκύκλιος των μετεγγραφών που θα καθορίζει αναλυτικά την όλη διαδικασία.





Μετασυλλεκτική λίπανση της Ακτινιδιάς

Ο γνωστός Βασίλης Έξαρχος, Γεωπόνος ΑΠΘ, με Intergrade Master, Μεταπτυχιακό στην Αειφορική Γεωργία και Υποψήφιος Διδάκτωρ Εδαφολογίας, μας ενημερώνει αυτή την φορά για **την σημαντικότητα της Επικουρικής λίπανσης** που γίνεται την περίοδο αυτή (μετά δηλαδή της συγκομιδής των καρπών της ακτινιδιάς) και ονομάζεται **Μετασυλλεκτική Λίπανση**.

Η σημαντικότητα της εφαρμογής αυτής έγκειται στο εξής:

«...Μετά ακριβώς από τη συγκομιδή το φυτό της Ακτινιδιάς βρίσκεται σε μια μορφή "θρεπτικής" καταπόνησης. Αυτό οφείλεται στην μακροχρόνια παραμονή των καρπών πάνω στο φυτό, περίπου 5 μήνες!!! (τη μεγαλύτερη από όλα τα οπωροφόρα), με αποτέλεσμα την υψηλή κατανάλωση και απώλεια θρεπτικών στοιχείων.

Από την στιγμή της συγκομιδής και μετά η φύση έχει "προνοήσει" δίνοντας εντολή στα φυτά να αποθηκεύουν στους ιστούς θρεπτικά στοιχεία. Επιβεβαιώσω όλων αυτών είναι και το κιτρίνισμα των φύλλων όπου ουσιαστικά διασπώνται υψηλής βιολογικής αξίας οργανικές ουσίες των κυττάρων του φυτού με πρώτη και καλύτερη την Χλωροφύλλη (για αυτό τα φύλλα από πράσινα γίνονται κίτρινα) με σκοπό τα θρεπτικά συστατικά που θα προκύψουν από τη διάσπαση να αποθηκευτούν και να χρησιμοποιηθούν ακριβώς μετά τον λήθαργο δηλαδή με την έναρξη της επερχόμενης βλαστικής περιόδου.

Πρέπει επίσης να ξέρουμε ότι τις περισσότερες φορές, αρχές Απριλίου (όπου γίνεται στο Ακτινίδιο η έκπτυξη οφθαλμών) το έδαφος είναι "κρύο" ειδικά στα Αργιλώδη εδάφη τα οποία κρατούν αρκετή υγρασία.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να αρχίσουν οι χημικές αντιδράσεις και ουσιαστικά να αρχίσει η θρέψη του φυτού από το έδαφος είναι η θερμοκρασία του να ξεπεράσει **τους 10 βαθμούς**.

Ο στόχος των 10 βαθμών και άνω στο έδαφος, τις περισσότερες φορές πετυχαίνεται χρονικά λίγο αργότερα... και έτσι **ΤΟ ΦΥΤΟ ΣΤΟ ΤΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΗΣ ΕΚΠΤΥΞΗΣ ΤΩΝ ΟΦΘΑΛΜΩΝ ΤΡΕΦΕΤΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΟΘΗΚΕΣΕ ΣΤΟΥΣ ΙΣΤΟΥΣ ΤΟΥ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗΣ ΕΩΣ ΚΑΙ ΤΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΛΗΘΑΡΓΟΥ ΤΟΥ...».**

Πάντα σύμφωνα με τον κ. Έξαρχο για τους λόγους που εξηγήσαμε παραπάνω, η **Μετασυλλεκτική** προσθέτει και βοηθάει το φυτό την κρίσιμη αυτή περίοδο που διανύει, να αποθηκεύσει θρεπτικά συστατικά τα οποία θα χρησιμοποιήσει όπως προαναφέραμε, την άνοιξη.

Η Μετασυλλεκτική εφαρμογή γίνεται με δύο τρόπους:

1) Ριζοπότισμα με ένα Υδατοδιαλυτό (Κρυσταλλικό) Λίπασμα σε συνδυασμό με ένα σκεύασμα Χηλικών Ιχνοστοιχείων.

2) Διαφυλλικά με συνδυασμό ιχνοστοιχείων, Αμινοξέων και Ουρίας Χαμηλής Διουρίας (στην κατάλληλη δόσολογία), η οποία Ουρία αυτή αυξάνει την διηθητικότητα του σκευάσματος στα φύλλα ειδικά την περίοδο αυτή.

Τους τύπους και τις ποσότητες των λιπασμάτων που θα εφαρμόσουμε με την Μετασυλλεκτική θα μας υποδείξουν:

1) Η Εδαφολογική Ανάλυση.

2) Η Φυλλοδιαγνωστική .

3) Τα λιπάσματα που ρίξαμε την τρέχουσα χρονιά.

4) Η «Κλινική» εικόνα του κτήματος (πόσο καταπονημένο είναι δηλαδή).

5) Η απόδοση σε καρπούς που είχαμε την τρέχουσα χρονιά.

Στην φωτογραφία βλέπετε τον κ. Έξαρχο με τον **Δρ. Αθανάσιο Μολασιώτη, Καθηγητή Δενδροκομίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης**. Στη συνάντησή συζητήθηκαν διάφορα θέματα που αφορούν το Ακτινίδιο, και για τη μετασυλλεκτική λίπανση η οποία είναι αντικείμενο του άρθρου αυτού.

Ο κ. Έξαρχος ενημερώθηκε επίσης από τον κ. Καθηγητή για τα πρόσφατα του ταξίδια στην Ν. Ζηλανδία και στην Κίνα. Όπου εκεί ο κ. Μολασιώτης ήταν επίσημος προσκεκλημένος και ομιλητής, ενώ παράλληλα επισκέφτηκε και ο ίδιος αρκετά κτήματα Ακτινιδίων.

Κοντά στους αγρότες και τους κτηνοτρόφους εν τοις πράγμασι η Δημοτική Αρχή του Δίου Ολύμπου

Θα ήταν παράλειψή μου να μην αναφερθώ στις **αξιόλογες πρωτοβουλίες** που συνεχίζει να λαμβάνει η **Δημοτική Αρχή του Δήμου Δίου Ολύμπου**, αναφορικά με θέματα και ζητήματα που αφορούν τους αγρότες και κτηνοτρόφους της περιοχής αυτής.

Με αφορμή λοιπόν και την πρόσφατη **19^η Γιορτή του Αγρότη** που διεύρυνε το μήκος, τις εκδηλώσεις και την ποιότητά της, ο Δήμος Δίου Ολύμπου, ο **Δήμαρχος Βαγγέλης Γερολιόλιος**, ο αρμόδιος για την **Αγροτική Ανάπτυξη Αντιδήμαρχος Θανάσης Καλαϊτζής** και οι συνεργάτες τους, θεωρώ ότι πέτυχαν τον στόχο τους **αναβαθμίζοντας σημαντικά τον θεσμό** αυτό, προσδίδοντάς του προστιθέμενη αξία. Αποδεικνύοντας



στην πράξη ότι **στηρίζουν και αγκαλιάζουν την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα** στον Δήμο αυτό.

Εχθρός του καλού είναι το καλύτερο και τα ανταντακλαστικά της Δημοτικής Αρχής εκτιμώ ότι είναι σε αυξημένη ετοιμότητα, **προδιαγράφοντας ότι και στο μέλλον, θα είναι κοντά και δίπλα στους αγρότες** και τον πρωτογενή τομέα του Δήμου Δίου - Ολύμπου, που τόσο πολύ τους χρειάζεται...

101,5 εκατ. ευρώ για την Ελλάδα ως (πρώτη;) βοήθεια για τις φυσικές καταστροφές-πλημμύρες

Το **Ευρωκοινοβούλιο** ενέκρινε την **εκταμίευση** πλέον του **1 δις ευρώ** από το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ε.Ε. για τη στήριξη των **προσπαθειών ανάκαμψης σε 5 χώρες** από τις σοβαρές **πλημμύρες του 2023**.

Η ενίσχυση ύψους **1.028.541.689 ευρώ** από το **Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης** που υπερψηφίστηκε πρόσφατα με 632 ψήφους υπέρ, 7



κατά και 3 αποχές, θα διανεμηθεί ως εξής: **Ελλάδα 101,5 εκατ. ευρώ για τη στήριξη των προσπαθειών ανάκαμψης μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023**. Ιταλία 378,8 εκατ. ευρώ, Σλοβενία 428,4 εκατ. ευρώ, Αυστρία: 5,2 εκατ. Ευρώ και Γαλλία: 46,7 εκατ. Ευρώ. Η βοήθεια του ΤΑΕΕ θα καλύψει μέρος του κόστους των επιχειρήσεων έκτακτης ανάγκης και αποκατάστασης, συμπεριλαμβανομένης της επισκευής κα-

τεστραμμένων υποδομών, της διαφύλαξης της πολιτιστικής κληρονομιάς και της διεξαγωγής επιχειρήσεων καθαρισμού.

Και είναι περισσότερο από σίγουρο πως το Ευρωπαϊκό αυτό **αποκούμπι-Ταμείο** θα το χρειαστεί **ο πρωτογενής Τομέας και της Ελλάδας τα επόμενα χρόνια**, αφού άλλωστε είναι βέβαιο ότι **τα φαινόμενα απ την κλιματική αλλαγή ήρθαν για να μείνουν** και να φέρουν τα επάνω κάτω για τους αγρότες μας!!!

Οι Σαουδάραβες θα μας φάνε λάχανο και στην ελαιοκαλλιέργεια

Η **Σαουδική Αραβία**, στην επαρχία Αλ Τζουφ, σύνορα Ιράκ-Ιορδανίας, διαθέτει το μεγαλύτερο ελαιώνα στον κόσμο, κατέχοντας **ρεκόρ Γκίνες** από το 2018, με **20.000.000 ελιές!!!**

Η καλλιέργεια ξεκίνησε το 2007 και μέχρι το 2009 είχαν φυτευτεί πάνω από 13.000.000 ελαιόδεντρα. Στην Εταιρεία Γεωργικής Ανάπτυξης της Αλ Τζουφ ανήκουν 7.730 εκτάρια με 5.000.000 ελιές. Η Αλ Τζουφ διοργανώνει κάθε χρόνο φεστιβάλ ελιάς, το οποίο διαρκεί 2 εβδομάδες. Αποτελεί το μεγαλύτερο του είδους του στην περιοχή του Αραβικού Κόλπου και δεκάδες παραγωγοί παρουσιάζουν τα προϊόντα τους. Ο διάδοχος της Σαουδικής Αραβίας, **στοχεύει στην αυτάρκεια του κράτους σε τρόφιμα και στην αύξηση των επενδύσεων και των οικονομικών εσόδων**, καθώς και στην **προστασία του περιβάλλοντος**, χάρη στη επακόλουθη αύξηση της φυτικής κάλυψης, τη βελτίωση του κλίματος και την αντίσταση στην ερημοποίηση. Η ελαιοκαλλιέργεια στις Αραβικές χώρες είναι **υπερ-εντατική**, καθώς **φυτεύονται 1.600 δέντρα ανά εκτάριο** - η παραδοσιακή τεχνική επιτρέπει μόνο 200. Οι ποικιλίες που καλλιεργούνται είναι κυρίως ισπανικές, ιταλικές και ελληνικές. Άντε και **καλά μας κρασιά** συνέλληνες!



Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ έχουμε... μείωση στο κόστος παραγωγής

Εκδόθηκε το επίσημο δελτίο τύπου Εισροών-Εκροών της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας για τον Ιούλιο του 2024, στο οποίο **η καταγράφεται μείωση στο κόστος παραγωγής** σε σχέση με τον μήνα Ιούλιο. Όσον αφορά τις τιμές παραγωγού, τον δείκτη εκροών δηλαδή, η ΕΛΣΤΑΤ καταγράφει αύξηση. Πιο συγκεκριμένα, ο Γενικός Δείκτης Εισροών κατά **τον μήνα Αύγουστο του 2024**, σε σύγκριση με τον δείκτη του Ιουλίου του 2024, παρουσίασε μείωση 0,8%. Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εκροών κατά τον Αύγουστο του 2024, σε σύγκριση με τον δείκτη του Ιουλίου του 2024, **παρουσίασε αύξηση 0,8%**. Πιο συγκεκριμένα, ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εκροών στη Γεωργία - Κτηνοτροφία (χωρίς επιδοτήσεις) του μηνός Αυγούστου του 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου του 2023, **παρουσίασε μείωση 4,1%**. Ο αντίστοιχος δείκτης του Αυγούστου του 2023, σε σύγκριση με τον Αύγουστο του 2022, είχε παρουσιάσει αύξηση 31,6%. Η μείωση του Γενικού Δείκτη Τιμών Εκροών κατά 4,1%, τον μήνα Αύγουστο του 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου του 2023, οφείλεται: α) Στη μείωση κατά 4,6% του δείκτη τιμών της φυτικής παραγωγής και, κυρίως, στη μεταβολή της ομάδας «λαχανικά και κηπευτικά», και β) στην αύξηση κατά 0,6% του δείκτη τιμών της ζωικής παραγωγής. **Μάλλον ζούμε σε άλλη χώρα εμείς...**





23510

73371

Ενημέρωση

ΤΡΙΤΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

ΠΕΡΙΚΕΣ ΑΓΓΕΛΕΣ

Ζητείται προσωπικό για νέο γυράδικο στο κέντρο της Κατερίνης. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 6955166923

Ζητείται ζαχαροπλάστης ή ζαχαροπλάστισσα για εργαστήριο. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 6970454545

Ζητούνται από την ψησταριά «ο Στέλιος» κορίτσια για σέρβις. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2351037260

Ζητείται άτομο για εργασίες σε πρακτορείο ΟΠΑΠ για πρόσληψη μέσω προγράμματος ΟΑΕΔ ηλικίας 18-29. Αποστολή βιογραφικών στο EMAIL: petros.a308@yahoo.gr

Από επιχείρηση κατασκευής ξύλινων κουφωμάτων, ζητείται βαφέας. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6942594053

Ζητείται υπάλληλος από την εμπορική επιχείρηση OLYMPUS SPORT HELLAS A.E.

για 8ώρη απασχόληση με επίκεντρο υποχρεώσεις αποθηκάρου και αποστολή παραγγελιών. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:

-ηλικίες : 22 ως 35 ετών
-Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις
-Καλή φυσική κατάσταση
- Πιστοποιημένες γνώσεις Αγγλικής γλώσσας
-Ικανότητα επικοινωνίας και ομαδικής εργασίας, συνέπεια, ευγένεια
-Καλή χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή
-Ευέλικτο ωράριο
-Όρεξη για δουλειά
-Προϋπηρεσία θα προτιμηθεί
Αποστολή Βιογραφικού στο e-mail: info@olympusport.gr με θέμα «ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ»

Μονάδα παραγωγής κατεψυγμένων προϊόντων αναζήτα οδηγό με δίπλωμα Β' Κατηγορίας, ηλικίας 23-45 ετών.

Ο υποψήφιος για την θέση του οδηγού να γνωρίζει ότι τις ημέρες που δεν υπάρχουν δρομολόγια θα απασχολείται στην παραγωγή. Θα εκτιμηθεί εάν ο ενδιαφερόμενος διαθέτει δίπλωμα Γ' Κατηγορίας. Επιθυμητές δεξιότητες:
-Όρεξη για εργασία
- Συνέπεια
-Επαγγελματισμό
-Υπευθυνότητα
-Ομαδικό πνεύμα
Παροχές:
-Μόνιμη εργασία και Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών
-Ασφαλές περιβάλλον εργασίας
-Εκπαίδευση και προοπτική εξέλιξης εντός της εταιρείας
Αποστολή βιογραφικών κατά προτίμηση με φωτογραφία στο email hrpierigusti@gmail.com

Ζητούνται 5 οδηγοί από την εταιρεία ταχυμεταφορών Fast Box. Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 23516 00980. Αποστολή βιογραφικών: info@fast-box.gr

Ζητούνται εργάτες πλήρους απασχόλησης από βιομηχανία με έδρα την Πιερία. Τηλέφωνο επικοινωνίας - 6936589199. Δεν απαιτείται προϋπηρεσία.

Ζητείται αρτεργάτης για τον φούρνο ΜΑΝΗΣ στην Κονταριώτισσα Πιερίας. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6987206953

Ζητείται άτομο για μόνιμη εργασία σε πλυντήριο αυτοκινήτων, από 18 έως 35 ετών. Πλήρης απασχόληση, μισθός, ασφάλιση. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6981200500

Ενοικιάσεις Κατοικιών

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΛΟΥ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424 6977241187, 6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ (με πάρκινγκ + ατομική θέρμανση)
107 τ.μ. 60.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1998
85 τ.μ. 73.300 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2004
60 τ.μ. 54.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1995
87 τ.μ. 79.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2010
122 τ.μ. 96.700 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2009
120 τ.μ. 91.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
90 τ.μ. 67.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1999
93 τ.μ. 83.600 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ (ελαφρώς μεταχειρισμένα)
Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ., 98τ.μ., 80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 επιπλωμένη
70 τ.μ. 42.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η,

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1985
100 τ.μ. 70.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1985
107 τ.μ. 73.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1983
105 τ.μ. 53.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1982

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ. 180 τ.μ. 85.000 ευρώ

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, Πλάκα Λιτοχώρου, Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, (επιπλωμένα και μη), λουξ κατασκευής.
85 τ.μ. σε οικ. 110 τ.μ. 60.000 ευρώ
120 τ.μ. σε οικ. 1350 τ.μ. καινούργια πολυτελείας 160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) κατασκευής 1993
ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 33.000 ευρώ κατασκευής 2006
140 τ.μ. + ημιυπ. 70 τ.μ. επί κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες

82.000 ευρώ (τούβλο) 140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. αποπερατωμένο 135.000 ευρώ κατασκευής 2006
135 τ.μ. + πωλ. Σε 160 τ.μ. οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1980
50 τ.μ. 53.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 12 στρ. Δρόμος Κατερίνης -Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το στρέμμα
4,3 στρέμματα Δρόμος Κατερίνης - Ολ.Ακτής, 75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ
35 τ.μ. 30.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1979
60 τ.μ. 44.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1982
55 τ.μ. 44.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
295 τ.μ. 60.000 ευρώ
416 τ.μ. 70.000 ευρώ
180 τ.μ. 26.000 ευρώ
150 τ.μ. 26.000 ευρώ
400 τ.μ. 58.000 ευρώ
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟ ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ Π.ΚΕΡΑΜΙΑΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ
Ενοικιάζεται: 4στρ.στα Εναγγελά Ενοικιάζεται: 8 στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου (μετά τα Λύκεια)

Προσφορά Εργασίας

Πωλείται επικερδές ζαχαροπλαστείο - καφέ με σταθερή πελατεια σε κεντρικό και πολυσύχναστο σημείο της Κατερίνης, δίπλα από το ταχυδρομείο και απέναντι από την Θεία Ανάληψη. Έχει πλήρως εξοπλισμένο και ευρύχωρο παρασκευαστήριο με όλα τα μηχανήματα. Όλα αγοράστηκαν καινούρια και δεν υπάρχει τίποτα το μεταχειρισμένο. Πωλείται λόγω αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6908739995

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ
Ιωαννίνων (πλησίον ΟΤΕ) Κατερίνη Τηλ. 23510 24140 Κιν. 6974 046767

GOLD REAL ESTATE
ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΗ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΟΜΟΣΪΝΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΟ ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ INTERNATIONAL REALTOR
800 100 7744
Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 5000 ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΙΕΡΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ
ΙΣΟΚΡΑΤΟΥΣ 8 - ΚΑΤΕΡΙΝΗ / ΣΚΙΑΘΟΥ 72 - ΑΘΗΝΑ
www.goldrealestate.gr - κιν. 6977 316801 & 2351077744

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο Θεσσαλονίκης 6
Τηλέφωνο: 23510 31606
M: 6945491882
Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ**Δεύτερο Δελτίο Γεωργικών Προειδοποιήσεων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας στη βαμβακοκαλλιέργεια**

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας σε συνεργασία με το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Θεσσαλονίκης εκδίδει Δελτίο Γεωργικών Προειδοποιήσεων, το οποίο απευθύνεται στους βαμβακοπαραγωγούς του Ν. Πιερίας με στόχο την ενημέρωσή τους για τις απαραίτητες μετασυσλλεκτικές καλλιεργητικές επεμβάσεις στα βαμβακοχώραφα για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του Πράσινου και του Ρόδινου σκουληκιού.

Ο βαμβακοπαραγωγός οφείλει να εφαρμόζει τις σωστές γεωργικές πρακτικές όλο τον χρόνο.

Διαπιστώσεις

Η συγκομιδή της καλλιέργειας έχει ήδη ξεκινήσει σε όλες τις περιοχές καλλιέργειας.

Η διαχείριση του πράσινου σκουληκιού γίνεται στο στάδιο της νύμφης εντός του εδάφους. Οι νύμφες αυτές προκύπτουν από τις προνύμφες της τελευταίας γενεάς του εντόμου. Συμπερασματικά, η πρώτη πτήση ενηλικίων πράσινου σκουληκιού της νέας καλλιεργητικής περιόδου προκύπτει από τις νύμφες που επιτυχώς διαχειμάζουν εντός του εδάφους των βαμβακοκαλλιεργειών της προηγούμενης καλλιεργητικής περιόδου.

Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι η πληθυσμιακή εξέλιξη του εντόμου – άρα και οι προκαλούμενες ζημιές στις βαμβακοφυτείες – κατά τη νέα καλλιεργητική περίοδο εξαρτάται απόλυτα από τον πληθυσμό που διαχειμάζει επιτυχώς και εξέρχεται από το έδαφος των βαμβακοφυτειών.

Η επιτυχής διαχείριση των εντόμων που διαχειμάζουν ως νύμφες εντός του εδάφους αποτελεί ένα κρίσιμο παράγοντα του ελέγχου του εντόμου κατά τη νέα καλλιεργητική περίοδο. Δηλαδή, όσο μικρότερος είναι ο πληθυσμός που θα καταφέρει να διαχειμάσει τόσο το καλύτερο για την προστασία των νέων βαμβακοφυτειών.

Κατ' αντιστοιχία η διαχείριση του ρόδινου σκουληκιού

γίνεται με τη μορφή της «εν διαπαύση προνύμφης» μέσα στα εναπομείναντα καρύδια και βαμβakoστελέχοι όπως και στις ρωγμές του εδάφους.

Για τον σκοπό αυτό κρίνεται απολύτως απαραίτητο να προβαίνουμε στις κατάλληλες καλλιεργητικές φροντίδες των βαμβακοφυτειών αμέσως μετά τη συγκομιδή, ώστε να προκαλούμε ελαχιστοποίηση του αριθμού των επιτυχώς διαχειμαζόντων εντόμων.

Συστάσεις – Καλλιεργητικές Πρακτικές – Εφαρμογή ψεκασμών με Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα

Για την επίτευξη των παραπάνω απαιτείται στελεχοκοπή, ψιλοτεμαχισμός και θρυμματισμός των στελεχών και μη συγκομισθέντων καρυδιών με στελεχοκόπτη – καταστροφέα και στη συνέχεια άρση του εδάφους (όργωμα με υνιοφόρο αλέτρι) μετά τη στελεχοκοπή σε βάθος 20 έως 25 εκατοστών κατά το φθινόπωρο σε όλα τα χωράφια που καλλιεργήθηκαν με βαμβάκι ανεξαρτήτως της επόμενης καλλιέργειας του χωραφιού. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνονται πλήρης αναστροφή του εδάφους και πλήρης ενσωμάτωση των θρυμματισμένων από τη στελεχοκοπή υπολειμμάτων των βαμβakoφυτών στο έδαφος με τα παρακάτω αποτελέσματα:

1. Άμεση καταστροφή των νυμφών.
2. Έκθεση των νυμφών σε αντίξοες κλιματικές συνθήκες.
3. Έκθεση των νυμφών σε αντίξοες εδαφικές συνθήκες (η υδατικός κορεσμός του εδάφους σε συνδυασμό με τις χαμηλές θερμοκρασίες αυτού).
4. Μεταφορά των νυμφών σε βάθος 20 έως 25 εκατο-

στά με επακόλουθο μηχανική αδυναμία εξόδου των πεταλούδων στην επιφάνεια του εδάφους.

5. Καταστροφή των στοών εξόδου των πεταλούδων με επακόλουθο μηχανική αδυναμία εξόδου των πεταλούδων στην επιφάνεια του εδάφους.

Η χρήση άλλων καλλιεργητικών πρακτικών όπως ρίπερ, καλλιεργητής, δισκοσβάρνα κ.α., αντί του οργώματος με υνιοφόρο αλέτρι, δεν αποτελούν αποτελεσματικές μεθόδους ελέγχου των ανωτέρω εντόμων.

Ενδεχόμενη αύξηση του κόστους καλλιέργειας τουλάχιστον ισοσκελίζεται από τη μείωση του αριθμού των ψεκασμών με εντομοκτόνα που θα απαιτηθούν κατά την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. Επιπλέον προστατεύεται τόσο το περιβάλλον όσο και η υγεία του ίδιου του καλλιεργητή και των περιοίκων.

Είναι δε σημαντικό να αναφερθεί ότι οι παραπάνω πρακτικές συμβάλλουν σημαντικά στον έλεγχο των πληθυσμών του πράσινου και ρόδινου σκουληκιού χωρίς τη χρήση φυτοφαρμάκων με αποτέλεσμα την προστασία από την ανάπτυξη ανθεκτικότητας και τη μείωση της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος.

www.odelalis.gr
23510 73371
 o Ντελάλης @ info@odelalis.gr

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ**

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
Πληροφορίες: Μ. Αντωνοπούλου
Τηλέφωνο: 2351350594
Αριθ. πρωτ.: οικ. 37508 /23.10.2024

ΘΕΜΑ: Περιληπτική διακήρυξη για την [Προμήθεια μέσω ατομικής προστασίας (Μ.Α.Π.) για το εργατοτεχνικό προσωπικό του Δήμου] με αξία 80.581,50 € εκτός ΦΠΑ και ΔΠΚ/36/2024 μελέτη.

Ο Δήμος Κατερίνης θα διενεργήσει ανοιχτό διαγωνισμό κάτω των ορίων για την προμήθεια: [Προμήθεια μέσω ατομικής προστασίας (Μ.Α.Π.) για το εργατοτεχνικό προσωπικό του Δήμου] με αξία 80.581,50€ εκτός ΦΠΑ και ΔΠΚ/36/2024 μελέτη, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr (αριθμός διαγωνισμού: **360386**) και με κριτήριο ανάθεσης την τιμή.

Ο διαγωνισμός θα γίνει με τους όρους της διακήρυξης, της αριθ. ΔΠΚ/36/24 μελέτης και του ν.4412/2016. Οι προσφορές υποβάλλονται στο δικτυακό τόπο του διαγωνισμού, από 24/10/24, ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 17:00 και μέχρι 11/11/24 ημέρα ΔΕΥΤΕΡΑ και ώρα 17:00.

Η προμήθεια χρηματοδοτείται από δημοτικούς πόρους.

Αρμόδιοι υπάλληλοι για παροχή πληροφοριών: Αντωνοπούλου Μαρία και Βαρβαρέζος Ιωάννης (τηλέφωνα: 2351350594, +589 και e-mail: antonopoulou.m@katerini.gr /varvarezos@katerini.gr) ενώ τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση (URL) www.promitheus.gov.gr καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα του Δήμου <https://katerini.gr/> στη διαδρομή ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ → ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ → Προκηρύξεις → Προμηθειών, με παραπομπή (link) στον ιστότοπο διενέργειας του διαγωνισμού.

Κατερίνη, 23-10-2024
Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος
Τάπρας Ηλίας

ΑΔΑ: Ψ0ΣΣΩΡΕΤ-ΥΥΗ
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ,
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ****ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Με την υπ' αριθ. 316/2023 απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο Δίου - Ολύμπου γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία υπέρ της τροποποίησης του εγκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου της επέκτασης Λιτοχώρου (τομέας Β2 – άρθρο 13) στα ΟΤ 59, 60 και 60Α.

Συγκεκριμένα, λόγω αυτοδικαίας άρσης της ρυμοτομικής απαλοτρίωσης προτείνεται κατάργηση του ΟΤ 60Α (ΚΧ/χώρος παιδικής χαράς) και του πεζοδρόμου που το περικλείει και ενοποίηση με τα ΟΤ 59 και 60.

Γνωστοποιείται ότι κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να πληροφορηθεί σχετικά από το Τμήμα Περιβάλλοντος & Πολεοδομίας του Δήμου Δίου - Ολύμπου (Διεύθυνση: Αγ. Νικολάου 15, Λιτοχώρο, αρμόδιος υπάλληλος: Στοίτσας Ιωάννης) και να υποβάλει τις τυχόν ενστάσεις του εντός δέκα πέντε (15) ημερών από την παρούσα δημοσίευση.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ

Λιτοχώρο, 14.10.2024
 Αρ. Πρωτ., οικ.18958

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΑΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΗΜ. ΚΑΤΗΓΟΡΟΥ****ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Ανακοινώνουμε ότι με την υπ' αριθμ. 513716/18-10-2024 πράξη μας, που στείλαμε για έκθεση στο Δημ. Κατάστημα του Δήμου Δίου - Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας χαρακτηρίστηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν.998/79 «Περί προστασίας Δασών κλπ», μετά από αίτηση του Στυλιανού Κανάνου του Δημητρίου, ως «**ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ**» η έκταση εμβαδού **E1= 206,54 τ.μ.**, με στοιχεία κορυφών **A-B-Γ-D-P4-P5-P1-A**, μη υπαγόμενη στην κατηγορία δασών ή δασικών εκτάσεων κατά την έννοια των παραγράφων 1 έως 5 του άρθρου 3 του Ν.998/79, όπως ισχύει σήμερα και ως **ΔΑΣΟΣ** έκταση εμβαδού **E2=375,13τ.μ.**, με στοιχεία κορυφών **A-B-Γ-D-P4-P5-P1-A**, υπαγόμενη στην κατηγορία δασών ή δασικών εκτάσεων κατά την έννοια των παραγράφων 1 έως 5 του άρθρου 3 του Ν.998/79 όπως ισχύει σήμερα και βρίσκεται στη θέση **“Νερόμυλος”** της Δημ. Κοινότητας Πλαταμώνας του Δήμου Δίου - Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας.

Κατερίνη, 18-10-2024

Ο Αν. Προϊστάμενος της Δ/νσης Δασών Πιερίας
Δρ. Πέτρος Δ. Παπαπέτρου

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
(ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ)
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Πληροφορίες: Μαντούση Άρτεμις
Τηλέφωνο: 2311 226 250
E-mail : prom@3ype.gr****ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ****ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕ Πιερίας) και της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας για την υλοποίηση των πράξεων: Οργάνωση και εξοπλισμός για την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών στην κοινότητα, Εξοπλισμός τηλεϊατρικής για την ΠΦΥ της ΠΕ Πιερίας και την Υποστήριξη γενικών ιατρών με βασικό εξοπλισμό, καλούνται πολίτες του Νομού Πιερίας να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα Οργάνωσης και Εκπαίδευσης Ομάδων Πολιτών στην Αντιμετώπιση Επειγόντων Περιστατικών που θα λάβει μέρος στην πόλη της Κατερίνης σε χώρους και ημερομηνίες που θα οριστούν. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στην ηλεκτρονική διεύθυνση prom@3ype.gr έως τις 31.10.2024.

Ο Διοικητής της 3ης Υ.Πε. Μακεδονίας
Δημήτριος Γ. Τσαλικάκης

Θεσσαλονίκη 10.10.2024
Αρ. Πρωτ.:49255

Η ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ Α.Π.Θ. ΘΕΟΦΑΝΩ ΠΑΠΑΖΗΣΗ ΣΤΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΚΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΓΟΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ»

«Κυρίαρχος στην σχέση γονιός – παιδί είναι οι γονείς»

«Ο ΓΟΝΕΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΦΙΛΟΣ ΜΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙ»

«ΠΑΝΤΑ ΥΠΗΡΧΕ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ. ΑΠΛΑ ΤΩΡΑ ΤΟ ΛΕΜΕ»

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε εκδήλωση την Δευτέρα 21-10-2024 στη Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης στο Συνεδριακό Κέντρο Κατερίνης με επίσημη καλεσμένη την ομότιμη Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Θεοφανώ Παπαζήση. Το θέμα της εκδήλωσης ήταν: «Κακή Άσκηση Γονικής Μέριμνας».

Η εκδήλωση έγινε σε συνδιοργάνωση με το Δικηγορικό Σύλλογο Πιερίας και ξεκίνησε με 4 χορωδιακά τραγούδια από την υπέροχη χορωδία του Μικρασιατικού Συλλόγου Πιερίας υπό της διεύθυνση της χοράρχου κ. Εύας Μισοκέφαλου.

Η Καθηγήτρια κ. Παπαζήση μεταξύ άλλων αναφέρθηκε ότι γονιός θεωρείται κατά βάση η μητέρα, η οποία είτε γεννά είτε υιοθετεί είτε αποκτά παιδί μέσω παρένθετης μητέρας κατόπιν δικαστικής απόφασης. Πατέρας θεωρείται ο σύζυγος ή ο σύντροφος της μητέρας. Το παιδί είναι φυσικό πρόσωπο που προστατεύεται η ανηλικότητά του μέχρι την ηλικία των 18 ετών. Οι θεσμοί που το προστατεύουν είναι η γονική μέριμνα η επιτροπεία αν δεν υπάρχουν γονείς.

Η γονική μέριμνα είναι απολύτως χρονικά προσδιορισμένη και λήγει όταν το παιδί συμπληρώσει το 18 έτος της ηλικίας του ή όταν και οι δύο γονείς έχουν πεθάνει ή έχουν εξαφανιστεί (αφάνεια). Όταν ένας γονιός ασκεί

την γονική μέριμνα με κακό τρόπο που σημαίνει ότι έχει καταδικαστεί τελεσιδικώς με τουλάχιστον ένα μήνα φυλάκιση σε κίνδυνο, τότε αυτή καταργείται. Η έκπτωση της γονικής μέριμνας σημαίνει ότι δεν θα αποκτήσει ποτέ ξανά σχέση με το παιδί κατά την ανηλικότητά του. Η γονική μέριμνα αποτελεί τακτικό δικαίωμα και υποχρέωση των γονέων από κοινού για κάθε παιδί κατά την ανηλικότητά του. Είναι δικαίωμα απόλυτο (ισχύει έναντι παντών) προσωποπαγές (δεν μεταβιβάζεται) και λειτουργικό (εξυπηρετώ το συμφέρον του παιδιού).

Η δικαστική απόφαση ανάθεσης ορίζει τον τρόπο άσκησης της γονικής μέριμνας αποβλέποντας στο βέλτιστο συμφέρον του τέκνου.

Η γονική μέριμνα περιλαμβάνει την επιμέλεια, τη διοίκηση της περιουσίας και την εκπροσώπηση του τέκνου ενώπιον των αρχών. Στον πυρήνα της βρίσκεται η ονοματοδοσία, ο καθορισμός του θρησκευάματος, τα ζητήματα υγείας και η μεταβολή του τόπου κατοικίας. Η επιμέλεια περιλαμβάνει την ανατροφή, την επίβλεψη, τη μόρφωση του τέκνου.

Κατά τη διάρκεια ομιλία της, αναφέρθηκε ότι τα σωφρονιστικά μέτρα δεν πρέπει να είναι βίαια και να προσβάλλουν την προσωπικότητα του παιδιού. Οφείλουν να σέβονται την αξιοπρέπεια του τέκνου και να ενισχύουν τους δεσμούς με την οικογένεια.

Δικαίωμα και υποχρέωση του γονέα που δεν ζει με το παιδί είναι η φυσική παρουσία, η επαφή με το τέκνο και η διαμονή.

Αποκλεισμός ή περιορισμός του γονέα γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις αν κριθεί ακατάλληλος από το δικαστήριο.

Δεν επιτρέπεται η παρεμπόδιση του τέκνου να αναπτύξει κοινωνικοσυναισθηματική σχέση με τους απώτερους ανιόντες με τους αδελφούς του και με τα τρίτα πρόσωπα.

Η καταδικη γονέα με οριστική καταδικαστική απόφαση για ενδοοικογενειακή βία προκαλεί την αφαίρεση της γονικής μέριμνας ή την επιμέλεια λόγω κακής άσκησης.

Με εισαγγελική εντολή το τέκνο αναλαμβάνουν φορείς παιδικής προστασίας, κοινωνικές υπηρεσίες, φορείς κρατικού ή ιδιωτικού δικαίου. Ανακύπτει επείγουσα η ανάγκη δημιουργίας μικρών μονάδων προστασίας και επανένταξης η λειτουργία οικογενειακών δικαστηρίων και η καλύτερη οργάνωση των κοινωνικών υπηρεσιών.

Στο τέλος της εκδήλωσης το κοινό της Σχολής Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με την Καθηγήτρια κ. Παπαζήση, να κάνουν ερωτήσεις και να βγουν αναμνηστικές φωτογραφίες. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, η Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης κ. Ασημίνα Στρίμπα, η εκπρόσωπος του βουλευτή Πιερίας κ. Φώντα Μπαραλιάκου, η εκπρόσωπος του ταξiarχου της 24ης Ταξiarχίας Λιτοχώρου κ. Λάζαρου Νάκου και πλήθος κόσμου.



Συμμετοχή 50 και πλέον αθλητριών και αθλητών του ΑΙΟΛΟΥ Κατερίνης στο Γαστρονομικό Φεστιβάλ

Με την ενεργό συμμετοχή 50 περίπου αθλητριών και αθλητών του Αθλητικού Πολιτιστικού Συλλόγου «Αίολος Κατερίνης», πραγματοποιήθηκε η τελευταία ημέρα του τριήμερου γαστρονομικού φεστιβάλ που, με μεγάλη επιτυχία, οργάνωσε η Αντιδημαρχία Τουρισμού Δήμου Κατερίνης.

Τα παιδιά του Αίολου συνόδευαν προπονητές, στελέχη της Διοίκησης, γονείς και κηδεμόνες, με επικεφαλής

την Πρόεδρο του συλλόγου Νόπη Βαρυτιμιδίου, και τον προπονητή Παναγιώτη Στούπα.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Οι εκδηλώσεις, που προσέλκυσαν πλήθος ντόπιων, αλλά και πολλών επισκεπτών, ξεκίνησαν την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου και ολοκληρώθηκαν το βράδυ της Κυριακής 20 Οκτωβρίου 2024, στο Παλιό και στο Νέο Ελατοχώρι.

Τα παιδιά του Αίολου ήταν ιδιαίτερα χαρούμενα από την ενεργό συμμετοχή τους στο Γαστρονομικό Φεστιβάλ του Βουνού και του Δάσους, αφού περπάτησαν σε διάφορα σημεία των Πιερίων Όρεων, παρακολούθησαν τα προγράμματα που υλοποίησαν ειδικοί παιδαγωγοί και μάγειρες αλλά και συμμετείχαν σ' αυτά τα προγράμματα με δράσεις εμπειρίας μέσα στη φύση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Η Πρόεδρος Νόπη Βαρυτιμιδίου και ο προπονητής Παναγιώτης Στούπας ευχαρίστησαν τα παιδιά του Αίολου που συμμετείχαν στο Γαστρονομικό Φεστιβάλ του Βουνού και του Δάσους, για την άψογη παρουσία τους.

Επίσης, εκφράζουν ευχαριστίες προς την Αντιδήμαρχο Τουρισμού Ελίνα Διαμαντοπούλου που έδωσε την ευκαιρία στον Σύλλογο και ιδιαίτερα σε αθλήτριες και σε αθλητές του Συλλόγου να συμμετάσχουν στο Γαστρονομικό Φεστιβάλ και να πάρουν χρήσιμες εμπειρίες από τα προγράμματα που παρουσιάστηκαν.





Με τη Σμαρώ Γιαννούλη

Την ευκαιρία να συζητήσει με τον Υφυπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κωνσταντίνο Κυρανάκη στην RODEXPO 2024 είχε ο κ. **Σταυρός Δαραξής**. Ένα από τα θέματα που τέθηκαν ήταν η κατάργηση του υποθηκοφυλακείου και η μετάβαση στο Κτηματολόγιο. Ως Πρόεδρος των Μεσιτών Πιερίας, ο κ. Δαραξής έθεσε στον κ. Κυρανάκη το μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει με τις καθυστερήσεις στο Κτηματολόγιο Πιερίας και ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης ανέφερε ότι μέχρι τα τέλη του 2025 το πρόβλημα θα έχει λυθεί.

Στην 25η Prodexpro ο Κ. Κυρανάκης έκανε γνωστό πως ανοίγει και για τα νομικά πρόσωπα η δυνατότητα αγοραπωλησίας κτηματογραφημένων ακινήτων μέσα από τον ψηφιακό φάκελο μεταβίβασης. Όπως ανακοίνωσε «την επόμενη εβδομάδα θα είναι έτοιμη η πλατφόρμα στο gov.gr και για τις μετεγγραφές ακινήτων από νομικά πρόσωπα».

«Προσπαθούμε να βάλουμε τάξη σε ένα χάος και να επιλύσουμε εκκρεμότητα δύο αιώνων. Ύστερα από 200 χρόνια το σύστημα των παλιών υποθηκοφυλακείων



τελειώνει. Σε δύο μήνες ένας και μόνο φορέας θα είναι υπεύθυνος για την ακίνητη περιουσία των πολιτών, βάζοντας τέλος στη σύγχυση» σημείωσε ο κ. Κυρανάκης. Υπογράμμισε, ότι το 2025 ξεκινά ένας αγώνας δρόμου για την ολοκλήρωση της κτηματογράφησης της χώρας, ύστερα από 30 χρόνια. Όπως είπε, σήμερα βρισκόμαστε στο 52%, τον Ιανουάριο θα φτάσουμε το 75%, με στόχο στο τέλος του επόμενου έτους, να έχουμε ολοκληρωμένο Κτηματολόγιο. Εξήγησε, ότι το Κτηματολόγιο θα είναι πλήρως ψηφιακό, δίνοντας τη δυνατότητα στον πολίτη να έχει πρόσβαση σε όλα τα δεδομένα, αλλά και στον δικηγόρο να έχει πρόσβαση από τον υπολογιστή του στο παλιό αρχείο των υποθηκοφυλακείων.

Μια τεράστια ελληνική σημαία δεσπόζει περήφανη αυτές τις ημέρες επί της οδού Μαυροκορδάτου στην Κατερίνη, τραβώντας τα βλέμματα των διερχόμενων.

Η σημαία εκτείνεται από άκρη σε άκρη του δρόμου, πιασμένη σε μπαλκόνια. Η τοποθέτηση της σημαίας δεν είναι τυχαία. Η Κατερίνη πρόσφατα γιόρτασε την επέτειο της απελευθέρωσής της, καθώς και την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. Η σημαία που κρέμεται στον δρόμο μάς υπενθυμίζει τους αγώνες και τις θυσίες που έχουν γίνει για την ελευθερία της πατρίδας μας αλλά της πόλης μας.



Τυπο - Λάτρης

Το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων Θεσσαλονίκης αθώωσε τον πρώην Δήμαρχο Λιτοχώρου Αθανάσιο Τσιφοδήμο, ο οποίος κατηγορείτο για απιστία που σύμφωνα με το κατηγορητήριο εφέρετο ότι έγινε τον Οκτώβριο του 2011.

Η δίκη είχε αρχίσει στις 15 Οκτωβρίου και συνεχίστηκε ύστερα από διακοπή την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024. Επίσης με την ίδια απόφαση απαλλάχθηκε και το Διοικητικό Συμβούλιο της τότε Δ.Ε.Α.Λ. Α.Ε. που αποτελούνταν από Δημοτικούς Συμβούλους και πολίτες: Ευάγγελος Φελώνης, Χρυσούλα Ζαρογιάννη, Σταματία Πολυδώρου, Δημήτριος Μουτάφης, Σωτήριος Σακκούλας, Ιωάννης Νίκας, Γεώργιος Κεχαγιάς, Δημοσθένης Μοσχόπουλος και Θεόδωρος Τζήκας.

Η δίωξη είχε ασκηθεί αυτεπάγγελτα και σε βάρος του πρώην Δημάρχου Κωνσταντίνου Δημόπουλου, ο οποίος απαλλάχθηκε με βούλευμα καθώς και κατά του τότε Αναπληρωτή Δημάρχου Γεωργίου Φαρμάκη, ο οποίος απεβίωσε.

Συνήγοροι υπεράσπισης των κατηγορουμένων ήταν οι Βυτανιώτης Α., Ελευθεριάδης Α., Μήτσαλας Κ., Μυλωνέρος Δ., Νικολαΐδου, Σαχινίδης Ι.



Στο νέο οργανόγραμμα του ΠΑΣΟΚ συμμετέχει με διακριτό ρόλο η κ. Κατερίνα Πλέσια-Ευσταθοπούλου, η οποία έχει καταγωγή από το Λιτόχωρο.

Συγκεκριμένα με απόφαση του Προέδρου του κόμματος κ. Νίκου Ανδρουλάκη, συντονιστής Ομάδας Προγράμματος αναλαμβάνει ο Λευτέρης Καρχιμάκης, Νομικός – Πολιτικός Επιστήμονας και αναπληρώτρια, η Κατερίνα Πλέσια-Ευσταθοπούλου, Μηχανικός με ειδίκευση σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης.

Η Κατερίνα Πλέσια-Ευσταθοπούλου, με καταγωγή από το Λιτόχωρο, γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε στη Πολυτεχνική Σχολή του Δ.Π.Θ. και είναι διπλωματούχος Μηχανικός Περιβάλλοντος και Πολιτικός Μηχανικός. Συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στο Cambridge University και αποφοίτησε με

διάκριση στο αντικείμενο της Βιώσιμης Ανάπτυξης. Εργάζεται ως Σύμβουλος Επιχειρήσεων με ειδίκευση σε εφαρμογή νέων τεχνολογιών σε εταιρείες Κοινής Ωφέλειας με έμφαση στην – προώθηση πολιτικών κυκλικής οικονομίας – βελτιστοποίηση διεργασιών και απόδοσης συστημάτων – δημιουργία στρατηγικής μηδενικής κατανάλωσης. Στις ευρωεκλογές του 2023 ήταν υποψήφια με το ΠΑΣΟΚ.





Στάθης Στέργιος
Επιχειρηματίας

Ο κ. Στάθης γεννήθηκε το 1979 στην Κατερίνη και κατοικεί στην Καρίτσα Πιερίας. Δραστηριοποιείται με επιτυχία, στον χώρο εμπορίας πλακιδίων, ειδών υγιεινής, επίπλων και αξεσουάρ μπάνιου. Ιδιοκτήτης της εταιρείας «Stathis Ceramica». Ιδρύθηκε το 1985 και διατηρεί ένα μεγάλο δίκτυο καταστημάτων στην Πιερία. Η «Stathis Ceramica» έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη των πελατών της, καθώς διαθέτει ένα υψηλό επίπεδο υπηρεσιών και ποικιλία προϊόντων.

ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟ
6972 001 856
info@stathis-ceramica.gr

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΪΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας



Αγάκος Δημήτρης
Επιχειρηματίας Εστίασης

Ο κ. Αγάκος δραστηριοποιείται στον χώρο της εστίασης και του τουρισμού. Σπούδασε Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης και έχοντας μακρά εμπειρία στο χώρο, τα τελευταία 10 χρόνια διατηρεί την επιχείρηση «Bookos» στους Ν. Πόρους.

ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
6982 520 447
dimagakos@gmail.com

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΪΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας



Μπιτόπουλος Βαλάντης
Επιχειρηματίας

Ο κ. Μπιτόπουλος διατηρεί το κρεπωλαείο «Η ωραία Βρύση» στην Κατερίνη, έχει βιοτεχνία αλλαντικών και δραστηριοποιείται επίσης και στο χώρο της εστίασης ως ιδιοκτήτης της ταβέρνας «Ο δικός μας φάρος». Είναι Πρόεδρος του Σωματείου Κρεπωλών Ν. Πιερίας. Ο κ. Μπιτόπουλος είναι παντρεμένος και έχει δυο κόρες.

ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟ
6906 418 310
v.bitopoulos@gmail.com

ΠΙΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΙΕΡΙΑ ΑΪΡΙΟ
Υποψήφιος Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
3 Hills Boutique

Υποψήφιος Σύμβουλος
ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

6979792792
dhmeleft@gmail.com

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΠΟΡΕΙΑ
Ηλίας Χατζηχριστοδούλου

